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Mesajul tovarășului Ion Gheorghe Maurer,
președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Romîne,

Colectivul fabricii „Proletarul" din 
Bacău este cunoscut ca un colectiv 
de muncitori harnici, care reușesc 
să-și realizeze în mod ritmic și con­
știincios sarcinile de plan. în pri­
mele 8 luni ale acestui an, bună­
oară, textiliștii au îndeplinit pre­
vederile planului atît la producția 
globală cît și la producția marfă, 
dînd peste plan 16 500 kg de fire 
și 23 Q00 de metri pătrați de țesă­
turi finite. Succese de seamă au fost 
înregistrate și în realizarea sarcini­
lor de creștere a productivității 
muncii și de reducere a prețului de 
cost. Punerea în funcțiune a unui 
număr de 4 aparate noi de vopsit 
bucăți de stofă, instalarea, la ate­
lierul de preparare a filaturii, a unei 
mașini de desfăcut bumbac și celo­
fibră (mașină executată în fabrică), 
modernizarea a două mașini de us­
cat fibre, executarea unei mașini de 
dublat țesături sînt doar cîteva din 
măsurile care au dus la obținerea 
acestor realizări. La acestea, se a- 
daugă alte măsuri care sînt în curs 
de aplicare: modernizarea operații­
lor de acidulare a lînii, montarea a 
încă două aparate de vopsit și al­
tele.

Rezultate bune au fost obținute și 
în ceea ce privește îmbunătățirea 
calității produselor. Stofele realiza­
te la „Proletarul" sînt apreciate și 
solicitate tot mai mult de cumpără­
tori. La aceasta a contribuit și o 
seamă de inovații și raționalizări 
propuse de muncitorii Petre Prisă- 
caru, C. Păvilan, Vasile Postolache, 
Moise Regenstreif și de alții.

Rezultatele obținute nu-i îndrep­
tățesc însă pe tovarășii din condu­
cerea întreprinderii, să se declare 
mulțumiți cu felul în care se prezin­
tă la această dată lucrurile în ceea 
ce privește calitatea produselor. 
Spunem acest lucru, 
manifestă 
deficiențe 
gătură cu
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deoarece se 
tendința ca o seamă de 

care se fac simțite în le- 
calitatea să se găsească

sub paravanul unor cifre liniștitoa­
re, dar care nu corespund întruto- 
tul realității. Despre ce este vorba?

In evidența întreprinderii, printre 
celelalte rezultate înregistrate în pri­
mele 7 luni ale anului, este cuprinsă 
și depășirea indicelui calitativ. La 
prima vedere, situația ar părea cît 
se poate de îmbucurătoare. Conform 
acestor date, înseamnă 
ceputul anului, fabrica 
a livrat beneficiarilor cu aproape 
37 000 de metri pătrați 
țesături de calitate „extra1 
prevederile planului, ceea 
poate decît să-i bucure pe 
matori.

In realitate însă, lucrurile .. 
tocmai așa. în perioada 1 ianuarie — 
31 iulie, fabrica a primit din partea 
beneficiarilor 49 de refuzuri de măr­
furi a căror valoare se ridică la a- 
proape 1 milion de lei. Mai mult, 
fabrica nu a rezolvat nici pînă la 
această dată o seamă de reclamații 
făcute de Fabrica de confecții și tri­
cotaje București privind calitatea 
necorespunzătoare a unor produse 
în valoare de 44 000 lei.

S-ar părea totuși că între eviden­
ța, existentă în fabrică, cu privire 
la calitatea produselor și situația re- 
clamațiilor nu ar fi nici o contra­
dicție. Aceasta, bineînțeles, în cazul 
că mărfurile refuzate ar fi fost în­
cadrate inițial la o categorie infe­
rioară de calitate. în realitate însă, 
situația se prezintă cu totul altfel. 
Cea mai mare parte din țesăturile 
refuzate de beneficiar au obținut, la 
ieșirea din fabrică, calificative foar­
te bune.

Iată: chiar în cursul lunii august 
a.c., recepționerul permanent al 
I.C.R.T.I. Bacău a refuzat 2 000 de 
metri de țesături, din cauză că

că de la în- 
a produs și

mai multe 
față de 
ce nu 
consu­

nu stau

de-
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Un nou tip de strung 

Carusel
Jocurile Olimpice

Industria noastră constructoare de 
mașini a asimilat un tip nou de strung 
Carusel — SC-2 500, care se remarcă 
printr-o concepție modernă. Destinat 
operațiilor de strunjire cilindrică, 
frontală, plană și conică a pieselor 
grele și de gabarite mari, el poate 
prelucra piese cu un diametru de 
2 700 mm și înălțimea de 1 900 mm, 
avînd o greutate de 15 tone.

Construcția sa robustă, permite vi­
teze sporite ale axului principal și 
adîncimi de tăiere mari, asigurînd o 
productivitate ridicată. Schimbarea 
electrohidraulică a vitezelor, posibi­
litatea de preselectare a turațiilor, 
comanda centralizată a direcțiilor și 
valorile avansurilor, ungerea automa­
tizată și adaptarea ușoară a comenzii 
program conferă acestei mașini unel­
te grele un înalt nivel tehnic. Noul 
strung 
poziția 
nale a

Carusel este prezentat la Ex- 
realizărilor economiei națio- 

R.P. Romîne. (Agerpres),

la posturile noastre

dejocurilor olimpice 
transmisă și de postu- 
televiziune. Astfel, în- 
bandă magnetică sau

Desfășurarea 
la Tokio va fi 
rile noastre de 
registrările pe
pe peliculă de film realizate de radio- 
televiziunea japoneză, vor fi aduse 
zilnic pe calea aerului la Londra sau 
Hamburg. De aici Euroviziunea va 
transmite programele înregistrate pe 
liniile de radio releu la studioul de 
televiziune din capitala R. D. Ger­
mane unde se vor face reînregistrări. 
Pe această cale crainicii noștri sportivi, 
vor transmite în țară desfășurarea 
competițiilor de la Tokio prin interme­
diul magistralelor de radiorelee care 
leagă Bucureștiul cu Berlinul. (Ager- 
pres).

simea stofei nu se încadra în preve­
derile stasului, iar culoarea era ne­
corespunzătoare. Totuși, pe cele mai 
multe din etichetele care însoțesc 
valurile de stofă respective, alături 
de ștampila C.T.C., figurează califi­
cativul „sort extra" (!). La fel stau 
lucrurile și cu țesăturile refuzate 
recent de fabricile de confecții din 
București, Satu Mare și de alți be­
neficiari. Ne punem întrebarea: cum 
se simt oare tovarășii din serviciul 
de control tehnic al calității, cînd, 
pe etichetele mărfurilor returnate de 
beneficiar, alături de calificativul 
„sort extra", zăresc și mențiunea 
„R“ (adică refuzat)?

Fără îndoială, toate acestea sînt 
o consecință a activității nesatisfă­
cătoare, a exigenței slabe de care 
dă dovadă serviciul C.T.C., care a- 
cordă cu multă ușurință asemenea 
calificative. Ele nu pot constitui un 
stimulent pentru muncitori, așa cum 
se susține, ci, dimpotrivă.

Pusă în fața unei asemenea si­
tuații, conducerea fabricii încearcă 
să arunce întreaga vină pe o seamă 
de cauze... obiective. Desigur, nu 
poate fi negat faptul că întreprinde­
rea întîmpină greutăți din cauza ca­
lității necorespunzătoare a coloran- 
ților și a materiei prime, a gradu­
lui de uzură a unor utilaje, a lipsei 
anumitor aparate de măsură și con­
trol.

Se pune însă întrebarea: pot jus­
tifica oare aceste cauze faptul că au 
fost lăsate să iasă din fabrică țesă­
turi care prezintă rărituri și nopeuri, 
porțiuni de stofă neacoperite, cu 
fire albe sau cu pete de ulei? Ase­
menea defecte nu pot fi atribuite 
nici calității coloranților și nici ma­
teriei prime, ci mai degrabă negli­
jenței, insuficientei pregătiri a unor 
muncitori de la vopsitorie și apre- 
tură, slabei exigențe din partea con­
trolului tehnic al calității.

în ultima vreme, datorită recla- 
mațiilor repetate primite din partea 
beneficiarilor, în fabrică au fost lua­
te o seamă de măsuri tehnico-orga- 
nizatorice menite să ducă la îmbu­
nătățirea calității produselor. Este 
vorba, printre altele, de organizarea 
unor brigăzi alcătuite din ingineri 
și tehnicieni care să studieze la fie­
care mașină și loc de muncă în par­
te posibilitățile existente pentru re­
medierea lipsurilor și îmbunătăți­
rea operațiilor respective, pentru în­
cadrarea atelierelor de vopsitorie și 
apretură cu specialiști avînd o bună 
pregătire, pentru achiziționarea a 60 
de mese de repansat. Aceste măsuri 
vor trebui completate însă cu un 
control sever și exigent atît pe faze 
și operații cît și la rampa de con­
trol a produselor finite, cu o largă 
mobilizare a întregului colectiv pen­
tru îmbunătățirea calității, 
depinde în cea mai mare 
prestigiul mărcii fabricii.

de care 
măsură

? ■ ' :••:> •
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C. AZOIȚII
corespondentul „Romîniei libere"

Timpul favorabil din acest început de toamnă permite constructorilor 
de locuințe de pe șantierele Capitalei să desfășoare o intensă activi­
tate pentru scurtarea termenelor de dare în folosință. Aceasta se con­
cretizează în faptul că în aceste zile peste 1 600 de apartamente au 
fost pregătite pentru recepție. In Drumul Taberei, în Balta Albă, pe 
magistrala Nord-Sud sau în zona Berceni-sud și pe alte șantiere o 
serie de blocuri au și fost recepționate. In clișeu : O parte a ansam­

blului de locuințe din Balta Albă.
Foto : AGERPRES

COMUNICAT
La invitația președintelui Consiliului de Stat al Republicii Populare 

Romîne, Gheorghe Gheorghiu-Dej, Majestatea Sa Imperială Haile 
Selassie I, împăratul Etiopiei, va face o vizită de stat în Republica 
Populară Romînă în zilele de 26, 27 și 28 septembrie 1964.

Prima ședință
-> J

pentru sărbătorirea
In vederea sărbătoririi centenaru­

lui Universității din București, Con­
siliul de Miniștri a aprobat insti­
tuirea unui Comitet național și un 
plan de măsuri în legătură cu orga­
nizarea manifestărilor consacrate a- 
cestui eveniment.

Joi a avut Ioc Ia Consiliul de Mi­
niștri, sub președinția tovarășului 
Ion Gheorghe Maurer, prima ședin­
ță de lucru a Comitetului național 
pentru sărbătorirea centenarului U- 
niversității din București.

Din comitet fac parte Ion 
Gheorghe Maurer, membru al Birou­
lui Politic al C.C. al P.M.R., pre­
ședintele Consiliului de Miniștri, 
președinte al Comitetului național, 
Emil Bodnăraș, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.M.R., vicepreșe­
dinte al Consiliului de Miniștri, 
Leonte Răutu, membru supleant al 
Biroului Politic al C.C. al P.M.R., 
șeful Direcției de propagandă și cul­
tură a C.C. al P.M.R., Avram Buna- 
ciu, vicepreședinte al Consiliului de 
Stat, fost rector al Universității din 
București, acad. Ștefan Bălan, mi­
nistrul învățămîntului, acad. Eugen 
Angelescu, decanul Facultății de chi­
mie a Universității din București, 
prof. univ. Corneliu Baba, artist al 
poporului, prof. dr. Alexandru 
Bălăci, prorector al Universității din 
București, acad. Mihai Beniuc, pre­
ședintele Uniunii Scriitorilor din 
R. P. Romînă, Ștefan Bîrlea, pre­
ședintele Comitetului Executiv al 
Consiliului Uniunii Asociațiilor stu­
denților din R. P. Romînă, prof. dr. 
Nicolae Botnariuc, decanul Facul­
tății de biologie a Universității 
din București, prof. univ. Tudor

La 17 septembrie, tovarășul Ion Gheorghe Maurer, președintele Con­
siliului de Miniștri al R. P. Romîne a transmis Forumului Mondial de 
solidaritate a tineretului și studenților în lupta pentru independență și 
eliberare națională, pentru pace, care se desfășoară la Moscova, următo­
rul mesaj de salut:
Dînd curs cu plăcere rugăminții 

Comitetului internațional de pregă­
tire a Forumului Mondial de soli­
daritate a tineretului și studenților 
în lupta pentru independență și eli­
berare națională, pentru pace, do­
resc să adresez un salut cordial re­
prezentanților generației tinere, în­
truniți la acest Forum pentru a 
dezbate problemele arzătoare care 
preocupă tineretul zilelor noastre.

Tinerei generații îi revine un rol 
de seamă în lupta popoarelor pen­
tru eliberarea națională, pentru asi­
gurarea independenței economice și 
politice a statelor noi eliberate, 
pentru înfăptuirea dezarmării ge­
nerale și totale, pentru triumful 
coexistenței pașnice între state cu 
sisteme social-politice diferite.

Totodată, ea este, chemată să-și 
aducă contribuția, alături de toate 
forțele progresiste din lume, la ză­
dărnicirea oricăror acțiuni îndrep­
tate împotriva păcii și destinderii 
internaționale, împotriva libertății 
popoarelor.

Acordînd o importanță deosebită 
problemei formării tineretului în 
deplina conștiință a răspunderii ce-i 
revine în instaurarea unei păci du­
rabile în lume, Republica Populară 
Romînă a prezentat Organizației 
Națiunilor Unite cunoscuta propu­
nere de adoptare a unei Declarații 
privind promovarea în rîndurile ti-

neretulul a idealurilor păcii, res* 
pectului reciproc și înțelegerii întrq 
popoare.

Proiectul de Declarație prezentat 
de către Republica Populară Romî- 
nă la sesiunea 18-a a Adunării Ge­
nerale a O.N.U., împreună cu alte 
25 state, urmează a fi definitivat 
la sesiunea din acest an a Adu­
nării Generale.

Sîntem convinși că principiile și 
idealurile înscrise în acest proiect 
de Declarație vor găsi înțelegere și 
aprobare din partea tuturor guver­
nelor ca și a organizațiilor de ti­
neret din întreaga lume. Forumul 
dv. însuși constituie o manifestare 
a dorinței și a hotărîrii tineretului 
de a-și pune întreaga sa energie, 
talentul și priceperea sa în slujba 
nobilelor idealuri ale păcii și pro­
gresului, pentru a clădi o lume fără 
arme și războaie în care popoarele 
să trăiască în bună înțelegere, co­
laborare și respect reciproc.

Dorim ca acest Forum să consti­
tuie un pas însemnat în întărirea 
unității și cooperării tineretului șl 
studenților din lumea întreagă, in­
diferent de concepțiile lor politice, 
ideologice, religioase, în lupta pen­
tru Independență și eliberare națio­
nal, pentru Pace.

Urez deplin succes lucrărilor Fo­
rumului în realizarea înaltelor sales 
țeluri.

oooo
de lucru a Comitetului national
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Lucrările Conferinței 
naționale de radiologie

local al sindicatelor 
au început joi dimi-

Bugnariu, membru corespondent al 
Academiei R. P. Romîne, decanul 
Facultății de filozofie a Universită­
ții din București, acad. Teodor Bur- 
ghele, rectorul Institutului de medi­
cină și farmacie din București, Ro- 
vin Bustan, directorul Uzinelor „Vul­
can" din București, acad. George Că. 
linescu, profesor Ia Universitatea din 
București, prof. univ. Boris Cazacu, 
membru corespondent al Academiei 
R. P. Romîne. prorector al Univer­
sității din București, Ion Cosma, pre­
ședintele Comitetului Executiv al 
Sfatului Popular al Capitalei, prof, 
dr. Ion Creangă, rectorul Universi­
tății „Al. I. Cuza“ din Iași, prof. dr. 
Ion Curea, rectorul Universității din 
Timișoara, acad. Constantin Daico- 
viciu, rectorul Universității „Babeș- 
Bolyai" din Cluj, prof. univ. Ascanio 
Damian, rectorul Institutului de Ar­
hitectură „Ion Mincu" din București, 
Florian Dănălache, prim-secretar al 
Comitetului orășenesc București al 
P.M.R., prof, univ Constantin Din- 
culescu, membru corespondent al A- 
cademiei R. P. Romîne, rectorul In­
stitutului Politehnic București, conf. 
univ. Florica Dumitrescu-Niculescu, 
prorector al Universității din Bucu­
rești, prof. univ. Ion Dumitrescu, 
președintele Uniunii Compozitorilor 
din R. P. Romînă, Petre Enache, 
prim-secretar al C.C. al U.T.M., 
acad. Miltiade Filipescu, prorector 
al Universității din București, prof, 
univ. Arta Florescu, artistă a po­
porului, prof. univ. Suzana Gîdea 
președinta Consiliului Național al 
Femeilor din R. P. Romînă, acad. 
Horia Hulubei, fost rector al Uni­
versității din București, prof. Vic­
tor Iliescu, directorul Școlii medii 
„Gh. Lazăr" din București, acad. 
Theodor V. Ionescu, decanul Facul­
tății de fizică a Universității din 
București, acad. Iorgu Iordan, vice­
președinte al Academiei R. P. Ro­
mîne, fost rector al Universității din 
București, acad. Ion Jalea, președin­
tele Uniunii Artiștilor Plastici din 
R. P. Romînă, acad. Athanase Joja, 
profesor la Universitatea din Bucu­
rești, prof. dr. Jean Livescu, adjunct 
al ministrului învățămîntului, fost 
rector al Universității din București, 
prof. univ. Manea Mănescu, membru

I corespondent al Academiei R. P. 
Romîne, șeful Secției învățămînt, 
sănătate a C.C. al P.M.R., acad. 
Gheorghe Mihoc, rectorul Universi­
tății din București, prof. Gheorghe 
Mierlea, directorul Școlii medii 
„I. L. Caragiale" din București, acad. 
Grigore Moisil, profesor la Univer­
sitatea din București, acad. Ilie 
Murgulescu, președintele Acade­
miei R. P. Romîne, fost rector al 
Universității din București, prof, 
univ. Costin Nădejde, adjunct al 
ministrului învățământului, acad. 
Andrei Oțetea, profesor la Universi­
tatea din București, acad. Eugen Ră- 
dulescu, rectorul Institutului. Agrono­
mic „N. Bălcescu" 
prof. dr. Grigore 
nul Facultății de 
fie a Universității 
prof. univ. Grigore Rîpeanu, decanul 
Facultății de Științe juridice a Uni­
versității din București, acad. A-

din București, 
Răileanu, deca- 

geologie-geogra- 
din București,

(Continuare în pag. 3-a)
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La Consiliul 
din București 
neață lucrările Conferinței naționale 
de radiologie, organizată de Uniunea 
Societăților de științe medicale din 
R.P. Romînă. Participă academicieni, 
profesori universitari, cercetători și 
medici radiologi din întreaga țară, 
precum și numeroși specialiști din 
R. P. Bulgaria, R. S. Cehoslovacă, 
R. D. Germană, R. F. Germană, 
R.S.F. Iugoslavia, Japonia, R. P. 
Polonă, R. P. Ungară și Uniunea So­
vietică.

Cuvîntul de deschidere a confe­
rinței a fost rostit de prof. Gh. 
Schmitzer, președintele Societății de 
radiologie. Au rostit cuvîntări de sa­
lut dr. Pompiliu Sgîndăr, adjunct 
al ministrului sănătății și prevede­
rilor sociale,-și acad. Ștefan Milcu, 
președintele U.S.S.M. De asemenea, 
conferința a fost salutată de dr. S. 
Zlatev (R.P. Bulgaria), prof. W. Rei- 
chel (R.D. Germană), prof. H. von 
Braunberhrens (R. F. Germană), 
prof. M. Magarașevici (R.S.F. Iugos­
lavia) și prof. S. A. Reinberg 
(U.R.S.S.).

Lucrările conferinței continuă.
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pentru viitoarea recoltă!
Condiții optime

Unde plecăm

numai

cum 
dor-

de oraș. A- 
Pustnicul ? 
pentru că 

ci și pentru

Instalația de cocsare întirziată de la rafinăria Onești
Foto : NICU VASILE

Sfîrșitul de săptămînă vine cu în­
trebarea : unde plecăm ?

Bucureșteanul are de ales, căci 
împrejurimile orașului sînt frumoa­
se, iar locurile de agrement nume­
roase : Băneasa, Mogoșoaia, Andro- 
nache, Argeș, Snagov, Pustnicul 
etc. etc.

Așadar, rămîne de ales.
n, nou la Mogoșoaia ? Pala- 
Brîncovenesc, cu interioarele 

mai ales cele de la 
sus — cu exponatele lui de 
o rară, de o unică frumu- 
lasă totdeauna impresii ex- 
Parcul, cu arborii săi bă-

catul de 
artă, de 
sețe, îți 
celente. 
trîni, cu luminișurile și poienile sale 
inundate de romaniță și de soare, e 
încîntător. Și lacul! Albastru și plin 
de nuferi!

Iar drumul pînă în oraș nu pre­
zintă nici un fel de impedimente. 
Autobuzele circulă regulat, nu sînt 
peste măsură de aglomerate, ceea ce 
este foarte important pentru impre­
siile și efectele zilei.

Cu toate astea, nu la Mogoșoaia o 
să mergem. Atunci, la Snagov ? La­
cul e superb, vegetația de asemenea. 
Senzația de relaxare pe care ți-o dă 
evadarea în liniște și spațiu este pu­
ternică. Iar acum cadrul natural al 
Snagovului a fost înnobilat cu cî- 
teva „adăugiri" ale oamenilor. La 
„Snagov-sat" a fost amenajată o

foarte frumoasă cabană, așa 
scrie la cartei cu camere de 
mit, cu restaurant etc. etc. Excelent 
mijloc pentru un weekend... bucu- 
reștean.

Ce știm despre locurile de la Pust­
nicul ? E drept, ne lipsește ghidul o- 
rașului, însă nu-i prea frumos ca 
niște bucureșteni să cunoască împre­
jurimile orașului lor prin interme­
diul... ghidului. Ghidul e bun îndeo­
sebi pentru cei... străini 
șadar, ce știm despre 
Mai nimic. Nu 
nouă ne lipsește ghidul, 
că prea puțin se face pentru popu­
larizare, nu numai a Pustnicului, ci 
în general a tuturor împrejurimilor 
orașului. In afară de reclamele pu­
blicate recent de către O.N.T. în le­
gătură cu amenajările de la „Sna- 
gov-sat", cîte afișe, cîte fotografii^ 
cite pliante ați văzut în care să vă 
fie prezentate frumusețile și posibi­
litățile de agrement de la Androna- 
che, de la Băneasa, de la Pustnicul ? 
Un ghid nu costă cine știe ce, dar 
afișul, fotografia, panourile, puse la 
locuri vizibile, sînt mijloace rapide 
de informare, de popularizare, mij­
loace directe, sugestive și de aceea 
accesibile. Sugerăm tînărului studio 
,fAnimafilm" ca între multiplele și 
noile sale preocupări să includă și 
popularizarea frumuseții tmprejuri-

milor orașului. Poate așa își vor a- 
duce aminte de ele și alții, cărora nu 
s-ar putea spune că le lipsesc mij­
loacele cît... interesul.

Plecăm totuși la Pustnicul.
La capătul interminabilei linii d 

lui „13", lingă fabrica „Granitul" un 
autobuz așteaptă. In stație, un pa­
nou modest ne invită timid să vizi­
tăm restaurantul, despre altceva 
nici un cuvințel!

Drumul ni se pare superb. Și la­
nurile cu porumb — înalt, viguros. 
— și pilcurile de salcîmi, și timpu­
rile cu roșii și cu ardei, toate îm­
prospătează retina noastră cu ima­
gini inedite. După o jumătate de 
oră de mers, mașina părăsește asfal-, 
tul șoselei, luînd-o pe un drum tă­
iat prin pădure. Pădurea e adîncă; 
sălbatică, întunecoasă. Șoferul „zboa­
ră", cu noi — o fi avînd poate moti­
vele lui — dar nouă ne place să cre­
dem că simte nerăbdarea noastră. 
Destindem și prima impresie e așa 
cum trebuie să fie totdeauna o 
primă impresie: dincolo de aștep­
tări.

Cabana, construită intr-un stil 
rustic autentic; te­
rasa, o minunată 
terasă cu mese cu­
rate, sub umbrele 
cochete; lacul șer­
puind sinuos și le-

neș pe marginea pădurii — cu nu­
feri, și stuf, și rațe... domestice. Iar 
acolo, în fund, de unde începe cul­
mea dulce a dealului, în dreapta, 
lingă podul de lemn aruncat peste 
lac, o căsuță mică, albă, ca un can- 

. ton, mai sus — trei stejari uriași, 
iar în fața lor, pe malul celălalt al 
lacului, în direcția podului, răsărind 
din verdele tare al pomilor, clădi­
rea albă a mînăstirii „Pustnicul", 
clipind speriată și curioasă prin 
dreptunghiurile mici și multe ale 
ferestrelor. Mai departe, cîteva aco­
perișuri ascuțite întregesc peisajul. 
Jos, în față, chiar, la marginea lacu­
lui, cîțiva barcagii își motivează 
prezența chemînd pe un ton „profe­
sional" — pe care noi însă îl găsim 
puțin hazliu:

' >— Care mai mergi la mănăstire ? 
Ne întoarcem privirile mai aproa­

pe de locul unde ne aflăm și desco­
perim cu plăcere prezența unui 
chioșc cu răcoritoare, dulciuri și ți­
gări, mai încolo, sub geana pădurii, 
o masă rustică, lingă care, sub un fel 
de horn; o femeie cu halat alb în­
treține jarul. Poate că nici un alt 
element existent aici la Pustnicul nu 
ne-ar fi dat atît de puternic impre­
sia că sîntem așteptați. E dimineață, 
dar de bună seamă, jarul a fost fă­
cut pentru „micii" și 
în curînd vor începe 
Alături, o femeie cu

fripturile care 
să fie cerute, 
citeva lăzi cu

fructe — mere parfumate și dulci, 
prune brumate, abia culese, struguri.

Aici, la Pustnicul, vom mai veni 
oricînd cu plăcere. Pentru pădurea 
asta sălbatică și imensă; pentru 
poteca asta unduitoare și miste­
rioasă — cită vreme nu știm unde 
se sfirșește; pentru femeia aceea cu 
halatul alb, care ne aștepta cu ja­
rul încins dis-de-dimineață; pentru 
priveliștea superbă ce se deschide 
de pe terasa restaurantului; pentru 
lucrători ca tovarășul Pantelimon, 
ospătarul — energic, binevoitor, os­
pitalier, așa cum de fapt trebuie să 
fie toți lucrătorii din restaurantele 
noastre ; pentru cabana asta care se 
arată curată, cochetă; pentru liniș­
tea de pustiu a... Pustnicului; pen­
tru lacul pe care l-am dori îngrijiți 
și mai bine amenajat.

Vom mai veni la Pustnicul, pen­
tru că sîntem convinși că cei în 
grija cărora intră și treburile gos­
podărești ale acestui teritoriu se vor 
pătrunde de farmecul și mai ales de 
ideea rentabilității posibile a Pust­
nicului, astfel îneît vor face tot ceea 
ce trebuie — inclusiv reglementarea 
transportului cu autobuzele I.T.B. — 
pentru ca frumusețile Pustnicului să 
capete valori noi, iar bucureștenii 
încă un loc pentru sfîrșitul lor de 
săptămînă!

dumin
ELISABETA PETREANU
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In rîndurile ce urmează, vrem să pre­

zentăm, pe linia recomandărilor făcute 
recent de către Consiliul Superior al A- 
griculturii, modul în care trebuie re­
partizate și amplasate soiurile de grîu 
pe teritoriul țării și în fiecare gospodă­
rie agricolă, în această toamnă, în func­
ție de însușirile fiziologice și de ce­
rințele biologice ale fiecărui soi.

BEZOSTAIA 1 s-a dovedit unul din 
cele mai valoroase soiuri de grîu folo­
site în țara noastră, atunci cînd el a 
fost cultivat potrivit cu însușirile și cu 
cerințele sale: soluri fertile, îngrășate 
rațional, lucrate bine și cu un regim de 
umezeală bun. Avînd un sistem radicu­
lar puternic și un aparat fotosintetic 
foarte dezvoltat, soiul Bezostaia 1 soli­
cită cantități de apă mai mari decît 
soiurile aristate de stepă și silvostepă. 
De asemenea, acest soi cere terenuri 
bogate în materie organică sau bine 
fertilizate. Acest soi are o rezistență 
mijlocie la iernare, iar în anii cu se­
cetă excesivă și arșiță îndelungată su­
feră de fenomenul de șiștăvire. Ținînd 
seama de toate acestea, se recomandă 
ca soiul Bezostaia 1 să fie cultivat în 
partea centrală și sudică a Dobrogei, 
în cîmpia din vestul Munteniei și în 
sudul Olteniei, în cîmpia din vestul ță­
rii și în Transilvania, în zonele bogate 
în precipitații, pe terenuri fertile și în 
condițiile unei agrotehnici superioare. 
In Moldova, Bărăgan și în nordul Do- 
bregei, dat fiind caracterul mai aspru 
al iernilor și lipsa de precipitații, se 
recomandă să fie cultivat numai pe te­
renuri bine îngrășate, cu pînza de apă 

i adă- 
din

D. Torje
președintele Comisiei de stai 

pentru încercarea și omologarea 
soiurilor

freatică aproape de suprafață și 
postite împotriva curenților reci 
timpul iernii.

TRIUMPH, dintre soiurile de 
cultivate în țara noastră, are cea 
bună rezistență la iernare și este 
precoce cu 8—10 zile față de vechiul 
soi de grîu cultivat în Bărăgan. De 
aceea a devenit grîul de bază al Bărăga­
nului și Dobrogei. în această zonă, soiul 
Triumph se recomandă să fie amplasat 
în deosebi pe terenurile mai ridicate, 
cu pînza de apă freatică la mare adîn- 
cime, pe cele expuse intemperiilor ier­
nii, curenților de aer cald din timpul 
verii.

La repartizarea și amplasarea soiului 
Triumph pe teritoriu, trebuie să se țină 
seama de sensibilitatea sa la rugina 
galbenă, fapt pentru care trebuie ferit 
de microzonele endemice pentru această 
boală. Tot pentru a preveni atacul ru­
ginii galbene, trebuie avut grijă să nu 
se facă o îngrășare puternică cu azot 
a. culturii și să nu se realizeze densități 
exagerate care, în primăverile umede și 
reci, favorizează căderea plantelor și 
atacul ruginii. Se va avea grijă ca acest

grîu 
mai 
mai

soi să se însămînțeze către mijlocul 
epocii optime stabilite pentru zona în 
care se recomandă cultivarea sa.

PONCA, prin caracterele și însușirile 
sale fiziologice, este înrudit cu soiul 
Triumph. Ca și acesta, se caracterizează 
printr-o bună rezistență la iernare și 
la secetă. II depășește însă sub rapor­
tul capacității de înfrățire. Sensibilita­
tea la atacul ruginii galbene este mai 
redusă la el față de soiul Triumph.

Dovedindu-se productiv și potrivit 
pentru anumite zone naturale din țara 
noastră, soiul Ponca se recomandă să 
fie cultivat în zona dealurilor din Mol­
dova, Muntenia, Oltenia, vestul țării, 
Transilvania și în silvostepa Olteniei și 
Munteniei. în aces­
te zone se va evita 
amplasarea soiului 
Ponca în microzo­
nele și pe terenu­
rile cu un regim 
hidric bogat, în a- 
ceste condiții ur­
mînd a fi cultivate 
soiurile intensive, 
dintre care în pri­
mul rînd Bezos­
taia 1.
SCOROSPELCA 3, 

în afară de fap­
tul că este aristat, 
are însușiri fiziolo­
gice comune cu 
soiul Bezostaia 1. 
Rezistența sa la ier­
nare este mijlocie. 
Fiind mai precoce 
decît soiul Bezos­
taia 1, face față 
mai bine la feno­
menul de șiștăvire 
a boabelor.

Avînd un poten­
țial ridicat de producție, soiul Scoros- 
pelca 3 se recomandă să se cultive ca 
soi de grîu precoce în cîmpia din ves­
tul țării și în silvostepa Olteniei și 
Munteniei, pe solurile fertile, în con­
dițiile unei agrotehnici superioare.

Nr. 301, deși în prezent este mult 
răspîndit în cultură în gospodăriile a- 
gricole colective, trebuie arătat că nu 
are o valoare biologică deosebită. Re­
zistența sa la iernare este mijlocie. Din 
cauza perioadei sale lungi de vegetație, 
nu poate fi cultivat în zonele sece-

toase, unde este supus în mod puternic 
fenomenului de șiștăvire în anii cu veri 
secetoase. Avînd paiul foarte lung și slab 
rezistent la cădere, soiul nr. 301 este 
supus fenomenului de cădere pe tere­
nurile fertile, îndeosebi în anii bogați 
în precipitații, ceea ce face ca să nu 
se poată recolta mecanizat. Din aceste 
considerente, se urmărește înlocuirea 
lui în cultură cu noile linii create de 
Institutul de cereale și plante tehnice 
Fundulea: ICA 457, ICA 495 și Cluj 
11/54 (linie creată la Institutul agro­
nomic Dr. Petru Groza Cluj), care au 
dovedit o bună productivitate, avînd 
în plus față de soiul nr. 301 — pe lîngă 
însușiri de panificație superioare — o 
rezistență mai bună la cădere, Ia ier- 
nare, la secetă, ceea ce dă o constanță 
a producției mai bună și mai sigură în 
anii extremi de variabili din punct de 
vedere al climei din țara noastră.

In prezent, la noi în țară există su­
prafețe întinse de terenuri pe care 
soiul nr. 301 poate fi cultivat cu rezul­
tate bune. Pe baza însușirilor sale, soiul

îndată ce s-au strîns păioasele 
pentru recolta anului viitor. în

de pe cîmp, mecanizatorii au pornit la arat pregătind astfel condiții bune 
clișeu : Aspect de la efectuarea arăturilor la gospodăria colectivă din co­

muna Mărculești, raionul Slobozia.

In unitățile agricole se acordă atenția cuvenită și selectării seminței de 
grîu. în clișeu : Aspect din desfășurarea acestei lucrări Ia gospodăria 

colectivă din însurăței, regiunea Galați

nr. 301 se recomandă să fie cultivat în 
zona dealurilor din Moldova, Muntenia, 
Oltenia, vestul țării, Transilvania și în 
silvostepa Olteniei și Munteniei.

HARACH, ca și nr. 301, face parte 
din soiurile de grîu cu perioada lungă 
de vegetație. Fiind un soi de grîu creat 
în condiții cu precipitații abun­
dente, soiul Harach dă rezultate bune 
în zonele umede și răcoroase din Tran­
silvania. Cultivat în silvostepa, este su­
pus unui puternic fenomen de șiștă­
vire, îndeosebi în anii cu verile sece­
toase. Deosebit de aceasta, soiul Ha­
rach, atunci cînd este însămînțat de 
timpuriu în teren uscat, pregătit în mod 
necorespunzător, suferă primăvara de 
fenomenul de piticire a plantelor. Pen­
tru a evita efectele acestui fenomen 
asupra recoltei, soiul Harach se va în­
sămînța spre mijlocul epocii optime 
stabilite pentru zona unde se cultivă.

BELOȚERKOVSKAIA 198. In țara 
noastră, acest soi a avut o bună com­
portare în 1961, an cu primăvară bo­
gată în precipitații. Acest regim îi con­
vine soiului Beloțerkovskaia 198 dato­
rită perioadei sale lungi de vegetație. 
Soiul amintit atunci cînd este cultivat 
în silvostepă suferă puternic de feno­
menul de șiștăvire în anii cu primăveri 
secetoase similare cu cea din 1964. A- 
vînd o rezistență bună la iernare, din 
considerentele de mai sus acest soi se 
recomandă să fie cultivat în zona dea­
lurilor mai bogate în precipitații din 
podișul central al Moldovei.

CENAD 117, are o rezistență mijlo­
cie la iernare, cădere și secetă. El poate 
fi menținut în cultură în zona dealuri­
lor din podișul Sucevei și pe terenurile 
din dreapta Șiretului și în Transilvania.

*
Acum cînd condițiile naturale din 

țara noastră și însușirile 
tot mai bine cunoscute 
din agricultură, cînd avem pentru se- 
mănarea întregii suprafețe destinate 
culturii griului de toamnă numai se­
mințe de soi recunoscute, este necesar 
să lucrăm mai atent și mai bine decît 
în anii trecuți la repartizarea și ampla­
sarea soiurilor de grîu în fiecare uni­
tate agricolă socialistă în parte.

Calitatea lucrărilor
obiectiv principal
Mecanizatorii stațiunii noastre 

s-au pregătit din timp pentru lu­
crările agricole pe cate urmează 
să le execute în această toamnă, 
încă de la data de 5 septembrie, 
toate tractoarele și mașinile agri­
cole care sînt folosite în această 
campanie au fost revizuite și puse 
in stare de funcționare, 
fost repartizate pe cele 
în funcție de cerințele 
cui fiecărei gospodării

Pentru a se asigura i

soiurilor sînt 
de lucrătorii

. Ele au
18 brigăzi, 
și specifi- 
coleetive. 

executarea 
1 unor lucrări de bună calitate, o 
' mare atenfie s-a acordat repara- 
' fiilor și reglării semănătorilor, ve- 
rificîndu-se la fiecare mașină în 

i parte starea mecanismelor, regla­
jul, funcționarea cutiei de viteze. 

, în același scop, s-a făcut instrui­
rea tuturor mecanizatorilor din 
stațiune, iar în fiecare brigadă au 
fost repartizați mecanizatori bine 
pregătiți, cu experiență în execu­
tarea lucrărilor de semănat.

Toți mecanicii de întreținere din 
stațiune au fost repartizați pe sec­
toare, urmînd să verifice la fața 
locului calitatea lucrărilor ce se 
efectuează, felul în care se respec­
tă graficele de îngrijiri tehnice 
zilnice și periodice ale tractoare­
lor și mașinilor. Tot pe sectoare 
au fost repartizate atelierele mo­
bile și autocisternele stațiunii. A- 
ceasta, pentru a se asigura mai j 
multă operativitate în remedierea, 
defecțiunilor și în aprovizionarea i 
cu piesele de schimb necesare, 
pentru o bună aprovizionare a bri­
găzilor cu carburanți și lubrifianți.

Pregătirile temeinice făcute în 
stațiunea noastră sînt o chezășie 
a desfășurării în bune condițiuni 
a lucrărilor agricole de toamnă, 
bază sigură pentru succesul recol­
tei viitoare.

Ing. EFTIMIE TRIFAN
SM.T. Adjud

Pe baza experienței 
anilor trecuți

fe xseoooooooai loooooeooor^

2 Experiența anilor trecuți ne-a 
țj dovedit că respectarea epocii op- 
8 time de ins&mințare prezintă o 
8 mare Importanță pentru dezvolta- 
8 rea culturilor de grîu. Cu toate 
g condițiile puțin prielnice din toam- 
8 na trecută și din primăvara aces- 
8 tui an, datorită executării lucră- 
8 rilor de însămînțare Ia timp și în 
2 condiții optime, gospodăria noas- 
g tră colectivă a obținut la grîu o 
8 producție ce depășește media rea- 
8 lizată pe raion. Iată de ce și in 
8 această toamnă membrii gospodă- 
8 riei noastre sînt hotăriți să exe- 
2 cute toate lucrările de însămînțare 
c în perioada stabilită, Intr-un in» 
g terval de 10—12 zile. Intrucît 70 
8 la sută din grîu urmează să-l în- 
8 sămînțăm după culturi care se re- 
2 coltează acum, în toamnă, am avut 
g grijă ca la amplasarea culturii 
8 griului să alegem terenurile care 
8 pot fi eliberate mai devreme.
8 Pe cele 60 ha cultivate cu floa- 
8 rea-soarelui, lucrările de recalta- 
8 re se apropie de sfîrșit. Datorită 
8 măsurilor luate, în cel mult 4 zile 
8 această suprafață va fi pregătită 
° pentru însămînța.tul griului. De a- 
2 semenea, lucrările de recoltare a 
8 sfeclei de zahăr au fost organizate 
8 în așa fel incit pînă Ia data de 26 
" septembrie și terenul eliberat de 

această cultură va fi pregătit.
O bună parte din suprafața des­

tinată griului — peste 180 hectare 
— va fi însămînțată după porumb. 
Pentru a grăbi recoltarea, s-a în­
tocmit un temeinic plan de măsuri 

g care se traduce zilnic în practică. 
8 Pentru grîul pe care îl vom în- 
8 sămînța în arătură de vară, patul 
8 germinativ a fost pregătit prin lu- 
8 crări cu grapa cu disc în agregat 
o cu grapa stelată.
8 în vederea fertilizării solului, o 
8 dată cu executarea arăturilor au 
8 fost încorporate în sol cîte 200 kg 
8 de superfosfat la hectar. Cit pri- 

vețte sămînța, intreaga cantitate
8 necesară, asigurată din lotul șe­
fi mincer, a fost condiționată și su- 
8 pusă analizelor de laborator.
8 Membrii gospodăriei noastre sînt 
§ hotăriți să depună toate eforturile 
g pentru a obține și în anul viitor 
8 o recoltă bună de grîu la hectar.
8

Ing. EDUARD BALAN
8 președintele gospodăriei colecti- 
2 ve Faraoani. raionul Bacău

8

PREGĂTIRI TEMEINICE
în fața oamenilor muncii de pe 

ogoare stau în prezent sarcini deo­
sebite. Asigurarea succesului cam­
paniei agricole de toamnă cere 
eforturi susținute. Demn de 
ționat este din acest punct de ve­
dere felul în care se muncește în 
regiunea Crișana. Aici s-a dobîndit 
o bună experiență pe care tov. ing. 
EMILIAN GIURGIU, vicepreședin­
te al consiliului agricol regional, 
ne-a împărtășit-o în interviul pe 
care ni l-a acordat recent.

— Ce măsuri s-au luat de către 
consiliul agricol regional și de 
către consiliile agricole raionale 
pentru buna desfășurare a re­
coltatului ?

— In toamna acestui an — ne-a 
spus interlocutorul nostru — în re­
giunea Crișana avem de recoltat 
porumbul de pe 184 935 ha, floarea 
soarelui de pe 14 000 ha, sfecla de 
zahăr de pe 11 119 hectare, cartofii 
de pe 17 794 de hectare. Atît con­
siliul agricol regional cît și cele ra­
ionale au în vedere faptul că de fe­
lul în care se va realiza recoltatul 
culturilor de toamnă, de ritmul a- 
cestei lucrări, depinde și buna des­
fășurare a campaniei de însămîn- 
țări. Plecînd de la aceste conside­
rente, consiliul agricol regional a 
indicat din vreme consiliilor agri­
cole raionale să formeze colective 
de specialiști care să meargă în u- 
nitățile agricole socialiste pentru a 
ajuta conducerile acestora să sta­
bilească terenurile unde se vor se-

men-

măna culturile de păioase. Cea mai 
mare parte din păioase se vor însă- 
mînța după culturile de toamnă, în 
special după porumb. De aceea s-a 
indicat să fie recoltat în primul rînd 
porumbul ajuns la maturitate de pe 
parcelele destinate culturii griului. 
Toate forțele vor fi dirijate mai în- 
tîi spre aceste suprafețe, mergîn- 
du-se simultan cu recoltatul și cu 
eliberarea terenului de coceni, pen­
tru a se putea pregăti un pat ger­
minativ bun culturilor de păioase.

— In ce stadiu se află pregătirea 
terenurilor destinate însămînță- 
rii griului ?

— Unitățile agricole din regiunea 
Crișana vor însămînța în toamna 
acestui an 152 500 ha cu grîu și se­
cară și 6 000 ha cu orz. Așa cum am 
subliniat mai sus, s-a acordat o a- 
tenție deosebită amplasării 
lor.

în plenarele consiliilor 
raionale, care au avut loc 
august și 5 septembrie a c., 
dezbătut temeinic rezultatele obți­
nute în acest an la cultura griului, 
experiența dobîndită, s-au stabilit și 
măsurile necesare în vederea asigu­
rării bunei desfășurări a însămîn- 
țărilor de toamnă. Cu acest prilej, 
a reieșit că acele unități agricole 
care au amplasat culturile pe solele 
cele mai corespunzătoare, care au 
folosit soiuri cu valoare ridicată, au 
pregătit din timp terenul, au fer­
tilizat o suprafață însemnată și au 
semănat în perioada optimă, au ob-

culturi-

agricole 
între 28 

s-au

ținut producții bune și foarte bune. 
De exemplu, gospodăriile de stat 
Scîhteia și Valea lui Mihai au obți­
nut producții medii la grîu de pes­
te 3 000 kg la hectar, iar gospodării­
le colective din Șimand, Sîntana și 
Diosig I — o producție de peste 
2 000 kg la hectar.

Avînd în vedere că pe o suprafa­
ță însemnată noi vom semăna grîu 
după grîu, am recomandat unități­
lor agricole să aleagă parcelele cu 
o fertilitate naturală mai ridicată, 
în special unde în anul trecut s-a 
însămînțat grîul după trifoi, după 
lucernă sau pe un teren îngrășat. 
Pe terenurile unde se va însămînța 
grîu după grîu, iar arăturile de vară 
au fost executate la începutul lunii 
iulie, se va mai executa o a doua 
arătură, de însămînțare, la adînci- 
mea de 18—20 cm, cu 10—14 zile 
înainte de semănat. Arăturile de 
vară efectuate mai recent vor fi în­
treținute cu grapa sau cu grapa cu 
discuri în agregat cu grapa stelată 
ori cu colți.

După cum 
și după alte 
terenul vara 
rea acestor terenuri s-a făcut prin 
arături executate la ădîncimea de 
20—25 cm, iar acolo unde din moti­
ve obiective nu au putut fi execu­
tate arături adînci, terenul a fost 
lucrat mai întîi energic cu discul, 
după care, s-a efectuat arătura a- 
dîncă. Arăturile de vară au fost 
permanent menținute afinate și cu­
rate de buruieni.

se știe, grîul urmează 
plante care părăsesc 
mai devreme. Pregăti-

Deoarece o suprafață destul de 
mare urmează să se însămînțeze 
după porumb, s-au luat măsuri ca 
eliberarea acestor terenuri să se 
facă în prima urgență și să se efec­
tueze arături la adîncimea de 18—22 
cm, urmînd ca pregătirea terenului 
să se termine la data de 1 octom­
brie.

Epoca optimă de însămînțat pen­
tru regiunea Crișana este cuprinsă 
între 1—20 octombrie.

Ținîndu-se seama de umiditatea 
solului, de starea timpului, de soiul 
de grîu și de planta premergătoare, 
specialiștii din unitățile agricole 
vor stabili diferențiat momentul op­
tim de însămînțare. Am recoman­
dat ca în primele zile ale perioadei 
optime să se însămînțeze grîul după 
leguminoase, grîu, porumb siloz și 
masă verde, deoarece pe aceste sole 
terenul a fost eliberat și lucrat din 
vreme, este așezat și bine aprovi­
zionat cu apă pentru asigurarea 
unei răsăriri uniforme. Semănatul 
se va continua apoi pe solele elibe­
rate mai tîrziu de porumb și de 
alte plante.

Pe ogoarele regiunii se lucrează 
cu 2 644 de tractoare, cu 1 363 de 
semănători și cu alte mașini agrico­
le. întreg utilajul agricol se află în 
bună stare de funcționare. De ase­
menea, 52 de ateliere mobile 
dotate cu cele necesare pentru 
interveni în caz de nevoie.

Pregătirea terenului pentru grîu, 
îngrășarea . și semănatul propriu-zis 
se situează în centrul atenției celor 
ce muncesc pe ogoare. Ploile abun­
dente care au căzut în ultima parte 
a verii au asigurat suficientă umi­
ditate pentru ca pregătirea terenu­
lui să se facă așa cum se cuvine. 
Pregătirea patului germinativ se 
face în bune condițiuni cu grapa cu 
discuri în cazul cînd grîul urmează 
după o cultură recoltată timpuriu și 
s-a făcut arătura de vară. Dacă ur­
mează după porumb, arătura Ia a- 
dincimea de 18—20 cm, în agregat 
cu grapa stelată, asigură o bună 
pregătire a terenului. Rezultatele ex­
periențelor noastre au arătat că, și 
pe aceste soluri, arătura mai adîncă 
de 18—20 cm nu mărește producția 
de grîu de toamnă. Deosebit de im­
portant însă este să se organizeze de 
așa natură recoltatul porumbului și 
eliberarea terenului incit să se poată 
ara la timp, ca pînă la semănat să 
treacă 10—12 zile pentru așezarea 
pămîntului, fără ca să se depășească 
epoca cea mai potrivită.

Principalul mijloc de obținere a 
producțiilor mari de grîu pe solurile 
podzolice este folosirea îngrășămin­
telor chimice, și anume a celor fos- 
fatice și azotate. în experiențele 
noastre la soiul Ponca, cu 100 kg de 
azotat de amoniu și cu 200 kg de su- 
perfosfat pe hectar- s-a dublat pro­
ducția de grîu, obtinîndu-se un spor 
de 1251 kg pe hectar, ceea ce în­
seamnă că pentru fiecare kilogram 
de îngrășămînt substanță activă au 
revenit cîte 21 kg de grîu. Dublîn- 
du-se doza de îngrășăminte chimice, 
s-a realizat o producție de 3240 kg 
la hectar, cu un spor de producție 
de 2077 kg pe hectar. Se vede, din 
aceste date, ce sporuri mari se ob­
țin prin folosirea îngrășămintelor 
chimice. Pentru a îngrășa suprafețe 
cît mai mari cu grîu de toamnă, este 
mai bine să se folosească dozele 
mici de îngrășăminte. Cele mai mari 
producții cu asemenea doze se obțin 
dacă superfosfatul se dă o dată cu 
arătura adîncă, iar azotatul de amo­
niu primăvara, foarte timpuriu, pe 
îngheț. De aceea, imediat ce tere­
nul se eliberează de porumb, neîn- 
tîrziat să se împrăștie superfosfatul 
și să se are. Acolo unde grîul se sea­
mănă în ogor de vară, dacă nu s-au 
dat îngrășămintele fosfatice la ară­
tură, superfosfatul se va împrăștia 
acum la lucrarea cu grapa cu discuri 
înainte de semănat. Numeroase gos­
podării agricole de stat și colective

B. Berindei
candidat în știinje agricole, 

de la Stafiunea agricolă 
experimentală Argeș

regiunea Argeș aplică îngrașă-din
minte chimice așa cum s-a arătat 
mai sus. Datorită acestui fapt, ele 
realizează recolte mari de grîu. Ast­
fel, în anul 1964, g.a.s. Vedea a rea­
lizat o producție medie de 2800 kg 
la hectar, g.a.c. Ciupa din raionul 
Găești, g.a.c. Făgețel din raionul 
Vedea — cite 2100 kg la hectar.

ca acolo unde se dau îngrășăminte 
chimice să se semene soiul nr. 301. 
Soiul Bezostaia 1 trebuie semănat 
numai în acele tarlale unde se dau 
îngrășăminte chimice în doze mari. 
Altfel dă producții mai mici decît 
celelalte soiuri.

Semănatul griului de toamnă este 
lucrarea căreia trebuie să i se a- 
corde toată atenția. Din experien­
țele efectuate la stațiunea noastră, 
rezultă că viermele sirmă se poate 
combate tratînd sămînța cu Aldrin 
în cantitate de 5—600 g la 100 kg 
sămînța. Prăfuirea se face în ace­
lași timp cu tratarea cu produse 
antimălurice. Sporul de producție

Repartizarea teritorială a soiurilor 
trebuie să se facă și în funcție de 
posibilitățile de îngrășare. Rezulta­
tele obținute de noi cu soiuri culti­
vate pe diferite agrofonduri, rezul­
tate prezentate în graficul de mai 
sus, arată că dacă se procedează alt­
fel se greșește. Din grafic se constată 
că acolo unde nu se pot da îngră­
șăminte, pe solurile podzolice cea 
mai mare producție a dat-o soiul 

Cu îngrășămintele chimice 
mici (100 kg de azotat de 
și 200 kg de superfosfat la 
soiul nr. 301 este mult de-

nr. 301. 
în doze 
amoniu 
hectar), 
pășit în producție de soiul Ponca și 
mai ales de I.C.A. 457 B. La doze 
mari de îngrășăminte chimice însă, 
se evidențiază evident superioritatea 
soiului intensiv Bezostaia 1. Reiese 
din aceste date că este greșit să se 
semene soiul Ponca fără îngrășă­
minte chimice, după cum este greșit

obținut prin tratarea seminței a 
ajuns pînă la 500 kg la hectar.

Datorită acidității solurilor podzo­
lice, creșterea plantelor de grîu în 
prima parte a perioadei de vegetație 
este mai înceată. De aceea, aici • 
epoca de semănat are o importanță 
deosebită. Cele mai mari producții 
de grîu de toamnă se obțin cînd se 
seamănă între 1 și 15 octombrie. Cu 
cît se seamănă la începutul epocii 
optime, cu atît este mai bine. în ex­
periențele noastre, dacă s-a întîrziat 
cu semănatul după 20 octombrie, 
s-a obținut o producție mai mică cu 
peste 700 kg la hectar. Semănatul 
tîrziu face ca eficacitatea îngrășă­
mintelor și a amendamentelor să fie 
mult mai mică. Pentru aceste con­
siderente, trebuie făcute toate efor­
turile ca să se termine campania de 
semănat din această toamnă în cît 
mai scurt timp posibil.

VASILE CIRJALIU

Mecanizatorii de 
la S.M.T. Roșiori, 
regiunea București, 
folosesc zilele aces­
tea de toamnă pen­
tru pregătirea tere­
nului în vederea 
semănării griului, 
în clișeu : cîțiva 
dintre mecanizato­
rii care s-au evi­
dențiat în efectua­
rea lucrărilor: Ve- 
ronel Bumbărăscu, 
Ilie Iordan și E- 
manoil Dinu.
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Meșteșug 
și meșteșugari

Marea diversitate a solici­
tărilor în domeniul 
prestărilor de servi­

cii, ca și condițiile ce s-au 
creat impun meșteșugarului 
cooperator exigențe sporite. O 
bună deservire înseamnă nu 
amabilitate de paradă, ci so­
licitudine, preocupare de a 
cunoaște cerințele clienților și 
de a le rezolva cît mai ope­
rativ; termenul dat pentru 
executarea unei comenzi nu e 
— sau nu trebuie să fie — o 
simplă promisiune. El anga­
jează prestigiul unității tot 
așa cum se întîmplă și cu ca­
litatea produselor. De aceea, 
el trebuie respectat.

Continua extindere a ga­
mei prestărilor de servicii, 
conform necesităților și spe­
cificului local (prestări de 
servicii la domiciliu pentru 
întreținerea unor obiecte e- 
lectrocasnice, efectuarea a 
diverse muncii gospodărești, 
executarea unor confecții și 
altele), ca și înființarea unor 
birouri de comenzi, a unor 
birouri de informații, de pro­
puneri și de sugestii sînt tot 
atîtea dovezi că în acest sec­
tor s-au făcut serioși pași 
înainte.

Și totuși, pe alocuri, cetă­
țeanul află urme ale unei 
vechi mentalități, se lovește 
de ele, suportă consecințele 
lor. Iată, pe adresa coopera­
tivei „Radio-Progres" din 
București sosesc scrisori în 
care sînt semnalate cazuri 
cînd unele și aceleași aparate 
au trebuit să fie date la re­
parat de mal multe ori în- 
tr-un scurt interval de timp, 
pentru că de fiecare dată se 
făcea lucru de mîntuială. Po­
sesorii acestor aparate au fost 
astfel nevoiți să facă cheltu­
ieli suplimentare, drumuri în 
plus, nu s-au putut folosi vre­

me mai mult sau mai puțin 
îndelungată de aparatele în 
cauză. La mijloc nu e oare 
cîrpăceala sau o oarecare 
desconsiderare a celor ce so­
licită intervenția acestor meș­
teșugari ? Și un exemplu în- 
tîlnit la Bacău. La centrul de 
încălțăminte din str. Liber­
tății al cooperativei „Progre­
sul", mai mulți cetățeni au 
fost amînați luni de zile pînă 
să-și vadă comenzile gata. 
Tot aici s-au adunat nume­
roase lucruri refuzate, pentru 
că nu corespundeau notelor 
de comandă, ca format, cu­
loare. dimensiuni. Soluția ? 
A fost organizată o expoziție 
de rebuturi care s-a dovedit 
deosebit de educativă pentru 
cei delăsători. Sînt și unele 
centre de comandă bucureș- 
tene unde comenzile refuzate 
umplu rafturile. Cooperative­
le „Stăruința" și „Meseriașii 
cizmari" se situează în frun­
tea unui ned'orit clasament al 
reclamațiilor pentru amînări 
și pentru calitatea necores­
punzătoare a lucrului.

Un alt fapt. Deseori, au loc 
concursuri și expoziții specia­
le, parade ale modei. Sînt ini­
țiative binevenite. Dar cîte 
dintre modelele prezentate le 
găsim și în unitățile coopera­
tiste ? Ce rost mai au atunci 
aeeste manifestări (concursuri, 
expoziții, parade), dacă ceea 
ce se prezintă acolo și-i a- 
preciat de cetățeni nu se tra­
duc în viață ?

Chiar dacă toate aceste as­
pecte sînt sporadice, ele se 
cer combătute în numele a 
ceea ce trebuie să fie res­
pectul pentru timpul și bunul 
cetățeanului, grija pentru a- 
sigurarea unei deserviri com­
petente.

CORNELIA PREDA

Foto : SORIN DAN
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Președintele Prezidiului Marelui Hural Popular 
al R.P. Mongole a făcut o escală la București

Președintele Prezidiului Marelui 
Hural Popular al R.P. Mongole, J. 
Sambu, însoțit de Sandagiin Sosctr- 
baram, prim-adjunct al ministrului 
afacerilor externe, și de alte persoa­
ne oficiale, au făcut joi dimineață o 
escală la București, venind în R.P. 
Bulgaria unde au participat Ia ma­
nifestările consacrate celei de-a 
XX-a aniversări a eliberării Bulga­
riei de sub jugul fascist.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
oaspeții au fost salutați de tovarășii 
Ștefan Voitec, președintele Marii A- 
dunări Naționale a R.P. Romîne, 
Grigore Geamănu, secretarul Consi­
liului de Stat, Eduard Mezincescu, 
adjunct al ministrului afacerilor ex­
terne, de funcționari superiori din 
M.A.E.

Au fost de față Togoociin Ghen- 
den, ambasadorul R.P. Mongole în 
R.P. Romînă, și membrii ambasadei, 
precum și Gheorghi Bogdanov, am­
basadorul R.P. Bulgaria în R.P. Ro­
mână.

între președintele Marii Adunări 
Naționale, Ștefan Voitec, și preșe­
dintele Prezidiului Marelui Hural 
Popular, J. Sambu, a avut loc o 
convorbire care a decurs într-o at­
mosferă caldă, prietenească.

Oaspeții au făcut apoi o vizită la 
Expoziția realizărilor economiei na­
ționale, unde au fost întîmpinați de 
Ion Popescu, adjunct al ministrului ’ 
industriei ușoare, după care au pă- ■ 
răsit Capitala, îndreptîndu-se spre 
patrie. (Agerpres)
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LUPTA DE CLASA
organ teoretic și politic al C.C. 

al P.M.R.
SUMAR :

A. Deac, I. Șerbănescu: O sută de 
ani de la crearea Internaționalei I; N. 
Gheorghiu : Electrificarea țării, obiec­
tiv de seamă al politicii partidului; 
Acad. Ștefan Bălan: Dezvoltarea în- 
vățămîntului în Republica Populară 
Romînă ; Ilie Rădulescu : Clasa mun­
citoare — forța socială hotărîtoare în 
transformarea societății; Dumitru 
Popa : Stilul muncii de partid în con­
ducerea economiei; Acad. C. Ionescu- 
Gulian : Marxismul și antropologia fi­
lozofică ; DIN PRESA PARTIDE- 
LOR COMUNISTE ȘI MUNCITO­
REȘTI : Notă memorială asupra pro­
blemelor mișcării muncitorești interna­
ționale și ale unității sale (Ultima lu­
crare a lui Palmiro Togliatti). Nota 
explicativă a tovarășului Luigi Longo ; 
CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE : M. 
Vasilescu: Un tablou însuflețitor al 
dezvoltării Romîniei; J. M. Rudisb : 
„Făcători de mituri și distrugători de 
mituri"; PE URMELE MATERIALE­
LOR PUBLICATE : Scrisori de la : 
Trustul minier „Muntenia" din 
iești; lector univ. Mihu Achim 
Cluj.

O

Plo- 
din

INFORMAȚII
întoarcerea delegației 

guvernamentale a R.P.R. 
de la Plovdiv

Delegația guvernamentală romînă 
condusă de Dumitru Mosora, minis­
trul industriei construcțiilor, care a 
participat la deschiderea celui de-al 
XXI-lea Tîrg Internațional de Mos­
tre de la Plovdiv s-a înapoiat 
în Capitală.
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Peste 100 000 de piese
La Muzeul national de antichități 

din București s-au executat în ulti­
mul timp lucrări de reamenajare, 
prin care se creează condifii mai bune 
de prezentare a exponatelor. Aceste 
lucrări se înscriu printre pregătirile 
ce se fac aici cu prilejul împlinirii, 
în acest an, a unui secol de la înfiin­
țarea Muzeului național de antichități. 
Creat printr-un decret al domnitoru­
lui AI. I. Cuza, fostul Muzeu de anti­
chități s-a transformat în anul 1956 
în Institutul de arheologie al Acade-

an-- ■■■

miei R.P. Romîne, avînd ca secție ex­
poziția și muzeul actual. îmbogățit cu 
piese de mare valoare, descoperite 
îndeosebi în urma vastelor cercetări 
arheologice efectuate in anii din 
urmă, muzeul îndeplinește acum un 
dublu rol : acela de expoziție pentru 
publicul larg șl de institut de cerce­
tări științifice destinat specialiștilor. 
Colecția sa — cea mai bogată din 
țară — cuprinde peste 100 000 de pie-

' se. (Agerpres),
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PROCURAȚI-VA DIN VREME BILETELE I

CAMPIONATUL BALCANIC MASCULIN DE BASCHET

R. P. R. a învins Turcia cu 86-75

Prima ședință de lueru a Comitetului național 
pentru sărbătorirea centenaru’ui Universității 

din București
(Urmare din pag. l-a)

lexandru Rosetti, decanul facultății 
de limba și literatura romînă, fost 
rector al Universității din București, 
acad. Nicolae Sălăgeanu, fost rector 
al Universității din București, prof, 
dr. Gheorghe ștefan membru cores­
pondent al Academiei R. P. Romîne, 
decanul Facultății de Istorie a Uni­
versității din București, acad. 
Nicolae Teodorescu, decanul Facul­
tății de matematică-mecanică a Uni­
versității din București.

Comitetul național a analizat în 
timpul^ ședinței stadiul pregătirilor 
în legătură cu sărbătorirea centena­
rului și a stabilit programul desfă­
șurării festivităților.

în zilele sărbătoririi centenarului 
va avea loc o adunare festivă consa­
crată acestui eveniment, la care vor 
lua parte, ca și la celelalte manifes­
tări, reprezentanți ai universităților 
din numeroase alte țări. Totodată 
va avea loc o sesiune științifică jubi- 

| liară, care se va desfășura timp de 
i două zile pe facultăți și secții. Pînă 
. acum au fost înscrise peste 1 000 de 
; comunicări. Este prevăzută de ase- 
| menea o sesiune pe facultăți a cercu­

rilor științifice studențești. Va fi 
deschisă cu prilejul centenarului ex­
poziția „Dezvoltarea Universității 
din București". Programul cuprinde, 
de asemenea, numeroase alte mani- 

I festări, dintre care unele sînt orga­

nizate în mod deosebit pentru oaspe­
ții străini ce vor lua parte la 
sărbătorirea centenarului. Acest eve­
niment a prilejuit totodată editarea 
în cinci limbi a unui volum festiv și 
a unui pliant, precum și a unui isto- , 
ric și a anuarului Universității. Va | 
apare, cu acest prilej și o serie de 
mărci poștale intitulată „Centenarul 
Universității din București". Cu oca­
zia acestor festivități, vor fi bătute 
o medalie jubiliară inspirată după ; 
medalia din 1857, cu ocazia punerii : 
pietrei fundamentale a clădirii Uni- I 
versității, precum și o insignă care 
va reprezenta emblema centenarii- | 
lui. Aceste festivități vor fi marcate | 
totodată .de dezvelirea unei plăci co- ' 
memorative. în zilele premergătoare 
sărbătoririi vor fi dezvelite busturi 
ale oamenilor de știință care și-au 
desfășurat activitatea în Universita­
tea bucureșteană.

Comitetul național a stabilit săr­
bătorirea centenarului Universității 
pentru perioada 14—19 octombrie, 
aceasta constituind un eveniment de 
seamă ăl vieții culturale și științi­
fice a țării. Această sărbătorire 
coincide totodată cu împlinirea a 270 i 
de ani de la înființarea primei insti- l 
tuții de învățămînt superior din Bu- | 
curești — Academia domnească de 
la mînăstirea Sf. Sava — un alt mo­
ment important în istoria învăță- 
mîntului superior romînesc. (Ager­
pres).

Plecarea delegației 
parlamentare franceze

Joi, la amiază, a părăsit Capitala 
plecînd spre Sofia, delegația Comi­
siei de producție și schimburi din 
Adunarea Națională Franceză, con­
dusă de Jean Risbourg, care la invi­
tația Comisiei economico-financiare 
a Marii Adunări Naționale a R. P- 
Romîne a făcut o vizită în țara 
noastră.

La plecare, pe aeroportul Băneasa, 
parlamentarii francezi au fost salu­
tați de deputați în Marea Adunare 
Națională, membri ai Comisiei eco­
nomico-financiare, precum și de 
membri ai Ambasadei Franței în 
R.P. Romînă. (Agerpres).

★
Joi seara a sosit în Capitală dl Ge­

rald C. Gross, secretar general al 
Uniunii internaționale a transporturi­
lor cu soția, care ne va vizita țara la 
invitația ministrului transporturilor 
și telecomunicațiilor, D. Simulescu. La 
sosire, pe aeroportul Băneasa, oaspeții 
au fost salutați de Grigore Marin, 
adjunct al ministrului transporturilor 
și telecomunicațiilor, de funcționari 
superiori din Ministerul Afacerilor 
Externe.

Ir
La invitația Conferinței pentru acti­

vitatea socială a femeilor iugoslave, 
o delegație a Consiliului Național al 
femeilor din R P.R., condusă de tov. 
Valeria Drafta, secretară a Consiliu­
lui, a plecat la Belgrad, într-o vizită 
pentru schimb de experiență.

★
Consiliului Național al
R. P. Ungară, a plecat 

în vizită pentru schimb
La invitația 

Femeilor din 
la Budapesta, 
de experiență, o delegație a Consiliu­
lui Național al Femeilor din R.P.R.. 
condusă de Dida Mihalcea, secretară 
a Consiliului.

★
avut loc la restaurantul

din Capitală parada modei de 
organizată de U.C.E.CO.M. 
modei de confecții a fost pre- 
de o prezentare de modele în

Ieri a
„Lido"
sezon,
Parada 
cedată
fața unui colectiv consultativ, format 
din specialiști, precum și din oameni 
de cultură

Al IlI-lea Concurs și Festival Internațional

RECITAL J(
De numele tânărului pianist englez 

am auzit mai cu seamă după desfășu­
rarea celui de al doilea Concurs 
„Ceaikovski" de la Moscova, unde a 
obținut premiul întîi, alături de sovie­
ticul Vladimir Așkenazi. După concurs, 
au apărut în presa muzicală multe co­
mentarii și ne atpintim că Emil Ghilels 
îl caracterizase pe Ogdon ca o perso­
nalitate artistică aparte, cu trăsături 
originale în concepția interpretativă. 
Ulterior, ascultînd înregistrarea Con­
certului în Mi bemol de Liszt realizată 
în timpul etapei finale a concursului, 
rămăsesem impresionați de puterea de 
convingere a interpretării, care se a- 
bătea totuși, în multe privințe, de la 
tradiția consfințită de generații întregi 
de pianiști.

Recitalul dat ieri de John Ogdon în 
sala Radioteleviziunii ne-a lămurit, în 
bună măsură, înțelesul discuțiilor sus­
citate de arta concertistului englez. Nu 
este, la drept vorbind, un artist obiș­
nuit, pe care să-l poți defini după ce 
l-ai ascultat o singură dată. Ceea ce 
impresionează este în primul rînd o 
mare îndemînare instrumentală, care îi 
înlesnește parcurgerea claviaturii cu o 
ușurință totală. Ogdon cultivă de alt­
fel, după cum se vede, o execuție les­
nicioasă, care să-i vină la îndemînă din 
punctul de vedere al propriilor sale re­
surse, urmărind mai puțin o respectare 
riguroasă a stilului și nedorind neapă­
rat să epuizeze problematica de con­
ținut a pieselor interpretate.. El ne 
oferă, de fiecare dată, versiunea pro­
prie a lucrărilor, urmînd ca sensibilita­
tea și înclinațiile ascultătorului să se 
rostească asupra viabilității și autenti­
cității acesteia.

în cursul recitalului, au fost momea-

HN OGDON
te cînd realizările pianistului erau de 
natură să convingă pe orice ascultă­
tor. Ne referim, de pildă, la acele pie­
se în care angajarea, participarea afec­
tivă a lui Ogdon s-au dovedit pe mă­
sura abilității sale instrumentale. Prin­
tre acestea s-a aflat Scherzo-ul în do 
diez minor, opus 39 de Chopin în care 
logica construcției muzicale și modul 
realizării contrastelor au fost conforme, 
credem, imaginii pe care și-a făurit-o 
însuși compozitorul asupra lucrării sale.

în general, Ogdon cîntă la pian cu 
delicatețe, nu forțează niciodată sono­
ritățile, preferă să mîngîie clapele de- 
cît să le violenteze, chiar cu riscul de 
a nu crea tensiuni emoționale prea

NUNTA LI
In ultimii ani, ni s-a părut adesea 

că spectacolul cu Nunta luî Figaro se 
număra printre cele mai îngrijite, din 
punct de vedere scenic și muzical- 
stilistic, pe care le prezenta Teatrul de 
Operă și Balet. De aceea, includerea 
lui în programul manifestărilor' Festi­
valului Enescu, ne-a apărut justificată, 
mai cu seamă că a prilejuit și colabo­
rarea cu doi cîntăreți oaspeți, basul fin­
landez Kim Borg și mezzosoprana en­
gleză Patricia Johnson.

în rolul contelui, Kim Borg, cîntăreț 
de mare cultură și de îndelungată expe­
riență scenică, a creat personajul în­
deosebi cu rafinate mijloace actoricești. 
Apariția lui s-a remarcat prin prestanță 
și distincție, în același timp a sugerat 
deosebit de pregnant imoralitatea feu­
dalului, care nu ține seama de demni­
tatea umană a supușilor săi. Contele 
lui Kim Borg a avut farmec și cinism 
totodată, conturînd un chip complex,

mari. Așa s-a întîmplat în Variațiunile 
pe o temă de Paganini de Brahms, 
care și-au primit o interpretare axată 
mai mult pe decorativ și agrement so­
nor decît pe încordare și patetism. Pe 
de altă parte, paginile în care se cere 
un colorit sonor delicat, pe alocuri 
chiar cv diferențieri subtile, i-au reu­
șit pe deplin. Un exemplu, Valsul uitat 
de Liszt, redat cu un autentic parfum 
evocator. Mai puțin am înțeles include­
rea în program a unei lucrări lisztiene 
de tipul Fanteziei pe t»me din opera 
Don Juan, oarecum în afara preocupă­
rilor publicului contemporan. In înche­
iere, îi mulțumim lui Ogdon pentru 
prezentarea unei pline de farmec So­
natine a lui Dinu Lipatti, scrisă pentru 
mîna stingă și redată, mai ales în par­
tea lentă, cu o certă sensibilitate.

I FIGARO
așa cum l-a creat, dealtfel, și muzica 
lui Mozart, mai bogată în nuanțe dife­
rențiate decît comedia lui Beaumar­
chais. Fără să se afle în cea mai bună 
dispoziție vocală, Kim Borg a realizat, 
totuși, o creștere a vehemenței inter­
pretării către ultimele acte, care dez­
văluie mai deplin resorturile intime ale 
personajului.

De partea sa, Patricia Johnson a rea­
lizat, în rolul Marcellinei, o compoziție 
scenic-muzicală plină de efect, carica- 
turizînd puternic personajul, în spiritul 
tradițiilor operei bufe. întreg colectivul 
primei noastre scene lirice a cîntat în 
limba italiană, spectacolul bucurîndu-se 
de participarea solistică a unor artiști 
de prestigiu, ca Arta Florescu, Magda 
Ianculescu, Elena Cernei, Dan Iordă- 
chescu, Constantin Gabor. Conducerea 
muzicală a aparținut dirijorului Mihai 
Brediceanu,

ALFRED HOFFMAN

UN INTERESANT 
CONCERT DE CAMERĂ

Cea de a doua dintre primele 
ediții enesciene (după poemul „Vox 
maris"), oferite în aceste zile, a con- 

, stituit-o Cvartetul cu pian op. 16 în 
| re major. Surprindem de fiecare dată 
■ la un nou contact cu „zonele albe", 
! frumuseți neștiute ale partiturii, o 

inepuizabilă bogăție de inspirație. De 
| o impunătoare construcție, Cvartetul 
’ cu pian în re major (1909) urmează 

imediat Octuorului, Suitei I-a pentru 
orchestră, primelor Sonate pentru 
vioară — dintre care cea de a doua 
își lasă o vizibilă amprentă asupra 
Cvartetului.

Formația interpretă a Cvartetului 
(Maria Fotino, Daniel Podlovski, 
Alexandru Rădulescu, Ion Fotino) 
s-a apropiat de complexitatea parti­
turii, în mod deosebit impunîndu-se 
sensibilitatea, dublată de autoritate, 
a pianistei Maria Fotino, precum și 
excelenta formă a tînărului violo­
nist Daniel Podlovski.

O formație de suflători a Conser­
vatorului, dirijată de Mircea Basa- 
rab, a interpretat Dixtuorul. Ansam­
blul a dovedit omogenitate și echili­
bru.

Corul „Madrigal" a prezentat, sub 
conducerea lui Marin Constantin 

i piese din literatura Renașterii pre- 
I cum și două lucrări de Marțian Ne- 
1 grea și Ștefan Popescu. Resursele 

vocale și expresive ale corului se 
concretizează pregnant de la piesă la 
piesă: acuratețe, frazare, nuanțare 
subtilă.

GHEORGHE FIRCA

Partidele programate ieri, în ziua 
a doua a campionatului balcanic de 
baschet masculin, au oferit celor pre- 
zenți în sala Floreasca, un spectacol 
deosebit de atractiv, la reușita căruia 
și-au dat concursul toate cele șase e- 
chipe angajate în competiție. începu­
tul l-au făcut reprezentativele Gre­
ciei și Romîniei (tineret) care au 
furnizat un joc plăcut, pasionant prin 
evoluția scorului. Tinerii noștri jucă­
tori au avut o bună activitate atît în 
atac cît și în apărare, obligînd echipa 
Greciei să depună eforturi vizibile 
pentru a cîștiga la un scor minim: 
67—65 (32—32). A urmat apoi una din 
cele mai importante partide ale com­
petiției, cea dintre echipele Iugosla­
viei și Bulgariei. Baschetbaliștii iu­
goslavi, principalii favoriți ai campio­
natului, au desfășurat un joc deosebit 
de atractiv, bogat în acțiuni de atac 
pline de fantezie. Cu toate că au pri­
mit o replică valoroasă din partea e- 
chipei bulgare, jucătorii iugoslavi au 
reușit să cîștige cu 86—72 (41—31). O

impresie deosebită a lăsat jucătorul 
Koracl care a și înscris cel mai mara 
număr de puncte : 21.

în ultimul joc al zilei, echipa primă 
a țării noastre a învins cu scorul de 
82—67 (38—34) reprezentativa Turciei, 
la capătul unei partide care a îneîn- 
tat asistența, ambele formații, dar 
mai ales cea a tării noastre, reușind 
o serie de acțiuni ofensive de mare 
efect. Echipa țării noastre s-a impus 
și s-a detașat printr-o mai bună pre­
cizie în aruncările la coș. S-au remar­
cat, din acest punct de vedere, Npva- 
cek, autorul a 31 de puncte, și Albu 
care a dovedit multă îndemînare în 
aruncările de la distanță și semidis- 
tanță. De la oaspeți, cel mai eficace 
jucător a fost Kaptanoglu (26 de 
puncte).

Azi sînt programate, de la orele J6, 
următoarele meciuri: R. P. Română 
(tineret) — Iugoslavia ; Turcia—Gre­
cia ; Bulgaria — Romînia.

I. BOCIOACĂ

*

Joi s-au desfășurat în Capitală 
lucrările conferinței federațiilor de 
baschet din țările balcanice. La 
lucrările conferinței au participat 
Ion Tulpan, președintele federației 
romîne de baschet și președinte al 
comitetului de organizare a celei de 
a 6-a ediții a campionatului balcanic, 
Tudor Vasile, vicepreședinte al 
comitetului de organizare. Octav 
Dimitriu, secretar permanent al 
campionatului balcanic, K. Ivanov, 
N. Kolev din partea federației R. P. 
Bulgaria, A. Mandellos, D. Aristou- 
valou din partea federației Greciei,

R. P. R. R. P. Polonă
Aseară, în sala Dinamo din Capi­

tală, echipa masculină de volei a 
R. P. Romîne a întîlnit într-un meci 
de verificare echipa reprezentativă a 
R. P. Polone. Disputată de la primul 
pînă la ultimul fluier al arbitrului în 
nota de superioritate a voleibaliștilor 
romîni, învingători cu scorul de 3—0 
(9, 8, 12), partida a dat posibilitatea 
antrenorilor să verifice ultimul stadiu 
de pregătire înaintea plecării la Olim­
piada de la Tokio.

$ t

și artă, ziariști etc.
★

a intrat în funcțiune o fa­
de gheată, care are o ca-

La Deva
brică nouă 
pacitate de 6 tone gheață în 24 de ore.

8

★

dr. R. Saper din partea federației 
Iugoslaviei, O. Kermen, M. Pamuk 
din partea federației Turciei și 
Popescu din partea federației R. 
Romîne.

Printre altele 
viitoarea ediție a 
balcanic masculin să 
viitor în cursul lunii 
Tirana. Campionatul 
nin din 1965 se va 
organizarea federației romîne (în 
luna decembrie) iar cel de juniori în 
organizarea federației iugoslave 
(august 1965).

A. 
P.

cas-a stabilit 
campionatului 
aibă loc anul 
decembrie la 
balcanic femi- 
desfășura în

3-0 la volei masculin
Jucătorii întrebuințați, Fieraru, Der- 

szi, Schreiber, Nicolau, Ganciu, Sdcs, 
Bărbuță, au alcătuit, indiferent de a- 
șezarea lor în teren, o echipă sudată, 
pregătită fizic și cu o concepție tac­
tică superioară, bine imprimată

Echipa poloneză, alcătuită în majo­
ritate din jucători tineri, a fost un 
bun partener de joc cu toate că pe 
alocuri, depășită evident de impetuo­
zitatea acțiunilor 
comis numeroase

formației noastre, a 
greșeli.

i r i
• Turul ciclist internațional al R.P. 

Bulgaria a continuat cu desfășurarea 
etapei a Il-a : Sofia-Pernik (163 km). 
Victoria a revenit ciclistului maghiar 
Juhasz cronometrat în 4h45’20’'. El 
conduce în clasamentul general indi­
vidual urmat la 12” de coechipierul 
său Arany și la 50" de Balasko, de 
asemenea din echipa R.P Ungare. 
Ziegler (R.P.R.) se află pe locul 28 la 
10’ de lider.

• Campionatul european feminin 
feroviar de volei a luat sfîrșit la 
Varna cu victoria echipei U.R.S.S. Pe 
locurile următoare s-au clasat echi­
pele R. S Cehoslovace, R. P. Romîne, 
R. P Polone, R P. Bulgaria, R. P. 
Ungare și R. D. Germane. In ulti­
mele meciuri au fost înregistrate ur­
mătoarele rezultate : U.R.S.S.—R.P.R 
3—0; 
3—0;

R. S. Cehoslovacă—R. P. Polonă
R. P. Bulgaria—R. P. Ungară

la ora. 11,30 pe sta-• Duminică de 
dionul Dinamo din Capitală va avea 
loc meciul internațional masculin de 
handbal în 7 dintre echipele Dinamo 
București și Gwardia Gdansk (R.P. 
Polonă) în „deschidere" de la ora 10 
pe pista stadionului se vor desfășura 
întrecerile fazei a doua a campiona­
tului republican de dirt-track. în a- 
celași timp, pe pista velodromului va 
avea loc un 
ciclism 
rutieri

Ciociara : Patria 
(11 86.25), orele : 9
— 11,30 — 14 —
16.30 — 19 — 21,30 : 
Feroviar (16.22 73). 
orele : 10 — 12,30
— 15,30 — 18 —
20.30 ; Capitol (tel.
— 11,15 - 13,30 -

Dragoste la
16.29.17), orele : 9
15.45 — 18 - 20,45 ;
zero grade: Republica (11 03 72), ore­
le 9,15 — 11,30 — 13,45 — 16 — 18,15
— 20,30; Grivița (17.08 58), orele: 9,45 — 
12 — 14,15 — 16,30 — 18,45 — 21 ; Me­
lodia (12.06.88), orele : 10 — 12 — 14,30
— 16,30 — 18,30 — 20,30 ; Banda de
lași: Flacăra (tel. 21.35.40), orele : 
14,30 — 16,30 — 18,30 — 20,30 : Car- 
pați (tel 13.92.72), orele : 10 — 12
— 14 — 16 — 18 — 20 ; Pășesc prin 
Moscova : București
orele :
18.45 — 21 ; Brațul
legii: Excelsior (18.49.04),
10 — 12 — 14,15 — 16,30 — 18,45

„George Enescu"

AGE
Joi seara, a sosit în Capitală re­

numitul pianist american, Arthur 
Rubinstein, care va susține un re­
cital și un concert în cadrul 
Festivalului Internațional „George 
Enescu". In aceeași seară a sosit 
și violoncelistul francez Andre Na­
varra.

Pe aeroportul Băneasa, oaspeții 
au fost întîmpinați de Mircea Ba- 
sarab, maestru emerit al artei, 
Valentin Gheorghiu, Vladimir 
Orlov, Emanoil Elenescu, Radu 
Aldulescu, artiști emeriți, Ioan 
Rovența, directorul O.S.T.A., de 
numeroși alți artiști și oameni de 
cultură din Capitală.

★
Joi dimineață a părăsit Capitala 

renumitul dirijor austriac Herbert 
von Karajan și Orchestra Filar­
monicii din Viena, care au susți­
nut, cu un mare succes, două con­
certe în cadrul celui de-al IlI-lea 
Festival Internațional „George 
Enescu".

.. ★
In cursul zilei de joi a sosit în 

Capitală pentru a participa la cel 
de-al IlI-lea Concurs și Festival 
International „George Enescu" Kaj 
Kauhanen, secretar general al Co­
mitetului de organizare al Cente­
narului „Sibelius" (Finlanda).

★
Membri ai juriilor Concursului și 

oaspeți ai Festivalului au vizitat, 
în cursul zilei de joi, Muzeul de 
artă brîncovenească. Un al doi­
lea grup de oaspeți a plecat pe li­
toralul Mării Negre, iar un alt 
grup într-o excursie pe Valea Pra­
hovei.

vooooooooooc

(tel. 15.61.54), 
9,30 — 11.45 — 14 — 16,30 — 

nedrept al 
orele :

N D A
mare a Palatului 
avut loc un con- 
orchestra simfo-

Seara, in sala 
R. P. Romîne a 
cert susținut de 
nică a Radioteleviziunii, sub con­
ducerea renumitului dirijor fran­
cez, Andre Cluytens. Concertul, 
care a avut ca solist pe violonistul 
Ion Voicu, a cuprins Rapsodia Il-a 
în re major op. 11 de Enescu. 
Simfonia spaniolă pentru vioară și 
orchestră de Lalo, și Simfonia in 
re minor de C. Franck.

★
Cu prilejul celui de-al IlI-lea 

Concurs și Fsstival international 
„George Enescu", Editura muzicală 
a Uniunii Compozitorilor din R. P. 
Romînă a scos de sub tipar un vo­
lum consacrat vieții și operei ma­
relui muzician romîn.

Lucrarea elaborată de Institutul 
de istorie a artei al Academiei R.P. 
Romine include o antologie de 
texte, aprecieri ale unor 
lități de seamă din viata 
internațională, cronologia 
operei. O bibliografie a
despre Enescu și discografia com­
pletă a compozitorului, dirijorului, 
violonistului și pianistului, comple­
tează această ediție omagială.

Bogăția de date extrase din docu­
mente privind viața și activitatea 
lui George Enescu face ca această 
lucrare, care apare sub îngrijirea 
academicienilor Gheorghe Oprescu 
și Mihail Jora, să fie utilă atit spe­
cialiștilor, cit și unui public foarte 
larg, interesat in cunoașterea crea­
ției enesciene.

persona- 
muzlcală 
vieții și 
scrierilor

interesant concurs de 
cu participarea celor mai buni 
bucureșteni.

• Pe 
minică 
Steaua" la caiac-canoe. 
care va începe la ora 10 dimineața 
participă vîslași reprezentînd clubu­
rile și asociațiile sportive bucureș- 
tene.

lacul Snagov va avea loc du­
cea de-a 7-a ediție a „Cupei 

La concurs

N î O
21 ; Tomis (21.49.46), orele : 10 — 12 —
14 — 16 - 18,15 — 20,30 ; Floreasca
(tel. 12.28.30), orele : 16 — 18,15 —
20,30 ; Modern (23.71.01), orele : 10
— 12 — 15 — 17 - 19 - 21 ; Falsifi­
catorul : Miorița (14.27.14), orele : 10
— 12 — 14 — 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Drumul sării (14.10.37), orele : 15
— 17,30 - 20,30 ; Moral 63 : Giu-
lești (17.55.46), orele : 10 - 12,30 —
15 — 17,30 - 20 ; Flamura (23.07.40),
orele : 10 — 12.15 — 16 — 18,15 —
20,30 ; Aripi negre : Victoria (16 28 79), 
orele : 10 — 12 - 14 — 16 — 18,15 — 
20,30 ; Munca (21 50.97), orele : 15 — 
17 — 19 — 21 ; îndrăgostitul : Central 
(14.12.24), orele : 10,30 — 12,30 — 14,30
— 16,30 — 18,30 — 20.30 ; împușcături 
în ceață : Lumina (16.23.35), orele : 10
— 12 — 14 — 16 — 18,15 — 20,30; Co- 
lentina (25.07.09), orele: 15,30 — 17,45
— 20; Kozara: Union (13.49.04), orele: 
15,15 — 18 — 20,45 ; Program pentru 
copii, ora 10 și Dragoste neîmplinită, 
orele: 11,30 — 14,30 — 16,30 — 18,30
— 20,30 - Doina (16 35.38) ; Dragoste 
neîmplinită: Unirea (17.10.21'. orele:
16 — 18 ; Galapagos — Scrisori de 
dragoste : Timpuri noi (15 16 10), ore­
le : 10 — 12 — 14,15 — 16,30 — 18,30 
~ 21 ; Aventura de la miezul nopții :

popoare (17.31 64).
— 20,30 ; Festival
— 11 — 13 — 15 
Sechestratul din 
(16.25.39), orele :

înfrățirea între 
orele ; 15,30 — 18 
(15.63.84), orele : 9
— 17 — 19 — 21 ; 
Altona : Cultural
15 - 17 — 19 — 21 : Pacea"(16.29 02), 
orele : 16 — 18 — 20 ; Galapagos : 
Dacia (16.26 10), orele : 9 — 11 - 13 —
15 — 17 — 19 — 21 ; Singurătatea a-
lergătorului de cursă lungă : Adezgo 
(23.56.06), orele : 15 — 18 — 20,30 ;
Buzești (15.62.79). orele : 15.30 - 17,30; 
Comoara din lacul de argint: Crîngași 
(17.38 81), orele : 14,30 — 16,45 — 19 — 
21,15 ; Moșilor (12.52 93), orele : 11 — 
15,30 — 18 — 20,30 ; Rebelul magnific: 
Bucegi (17 05.471 orele : 10 — 12,15 —
16 — 18,15 — 20,30 : Cotrocenl (13 62 56),
orele : 14 - 16.15 - 18,30 - 20,45 ;
M-am îndrăgostit la Copenhaga : Vi- 
tan (21 39.82), orele; 16 - 18 — 20; 
Lira (15 66 66), orele: 15,30 - 18; 
Frații corsicani : Popular (25 15 17), 
orele : 10,30 - 16 - 18,15 - 20,30 ; Cei 
șapte magnifici : Arta (21 31.86), orele : 
15,30 - 18,30 - 21,15 ; Volga (11 91 26), 
orele : 9,30 - 12,15 — 15 — 18 — 
20,45 ; Pagini de Istorie — Romînia, 
orizont 64: Aurora (25 04 66). orele: 
10 — 16,45 — 20 ; întuneric în plină 
zi : Cosmos (25.19.15), orele : 16 — 18

TE

\HNERI 18 SEPTEMBRIE

19 : Jurnalul te­
leviziunii ; 19,10 :
Ilustrate din tară ; 
19,30 : Recital in­

ii LIE strumental cu Hans UllL Pischner și Janos
Liebner ; 19,50 t

Transmisie din sala sporturilor Fl'o- 
reasca — Aspecte de la întîlnirea dș 
baschet dintre reprezentativele R.P.R. 
șl R.P. Bulgaria din cadrul campio­
natului balcanic de baschet masculin ; 
20,30: 
celui de-al IlI-lea Concurs și Festival 
internațional „George Enescu" ; 21,50: 
Muzică populară romînească; în în« 
cheiere : Buletin de știri, buletin n» 
teorologic.

Săptămîna ; 21,30 : Agenda

I
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Lucrările Conferinței generale a 4./. £ 4.

/n palatul Hofburg din Viena 
continuă lucrările Conferinței 
generale a Agenției internațio­

nale pentru energia atomică. în șe­
dințele plenare din 15 și 16 septem­
brie au continuat dezbaterile pe mar­
ginea raportului consiliului guverna­
torilor asupra activității Agenției, pe 
perioadă iulie 1963 — iunie 1964. 
Pe marginea raportului au luat cu­
vîntul reprezentanții S.U.A., Franței, 
Senegalului, Republicii Arabe Unite, 
R. P. Polone, U.R.S.S., Indoneziei, 
R.S.F. Iugoslavia, Ceylonului etc. 
Discutarea raportului continuă.

Paralel cu lucrările plenarei s-au 
desfășurat și ședințele Comitetului 
pentru problemele tehnice, program 
și buget. Președintele acestui comitet 
este șeful delegației R. P. Romîne, 
acad. prof. Horia Hulubei, iar vice­
președinți reprezentanții Ghanei și 
R.A.U. La dezbaterile din acest co­
mitet asupra proiectului de program 
al Agenției pe anii 1964—1965 a luat 
cuvîntul Valentin Ionescu, membru 
al delegației R. P. Romîne.

în cadrul comitetului, delegația 
R. P. Romîne, împreună cu delega­
țiile Algeriei, Ceylonului, Ghanei, 
Indiei, Indoneziei, R.S.F. Iugoslavia, 
Nigeriei și Republicii Arabe Unite, 
au prezentat un proiect de rezoluție 
prin care se cere secretariatului 
Agenției să-și aducă contribuția la 
acțiunile ce vor fi întreprinse în 
cadrul „Anului cooperării interna­
ționale" — 1965 — cel de al XX-lea 
an de existență a Organizației Națiu-

Corespondență din Viena
nilor Unite. Proiectul a fost inițiat 
de delegația țării noastre. In nu­
mele autorilor, profesorul Ion Ursu, 
membru corespondent al Academiei 
R. P. Romîne, prorectorul Universi-

■ tații din Cluj, a făcut o prezentare 
a proiectului de rezoluție. In cuvîn­
tul său, prof. Ion Ursu a arătat că 
scopul „Anului cooperării internațio­
nale", constă în „stabilirea unui cli­
mat de natură să înlesnească solu-

, ționarea problemelor internaționale, 
, să promoveze anumite acțiuni desti­

nate dezvoltării relațiilor pașnice 
între state. La această inițiativă este 
necesar ca toate statele și organiza-

; țiile internaționale din familia Na­
țiunilor Unite să-și aducă contri­
buția". Delegatul țării noastre a 

, scos în evidență că „Anul cooperării
■ internaționale" va prilejui nume- 
i roase și variate manifestări a căror

trăsătură comună va trebui să fie 
; promovarea păcii, înțelegerii și coo- 

perării între țări și popoare. Vorbi­
torul a subliniat dorința sinceră a 
autorilor proiectului de a contribui 
la întărirea colaborării internațio­
nale.

, In sprijinul proiectului au mai 
, luat cuvîntul reprezentanții Indiei și 
, Senegalului. Acesta din urmă a feli­

citat pe autori pentru proiectul pro­
pus.

Proiectul de rezoluție a fost adop­
tat în unanimitate.

Comitetul pentru problemele teh­
nice, program și buget a aprobat 
proiectul de program al A.I.E.A. pe

anii 1965—1966 și bugetul Agenției 
pe anul 1965.

La 16 septembrie și-a început lu­
crările Comitetul administrativ-juri- 
dic.

In cadrul conferinței generale a 
A.I.E.A. s-a anunțat încheierea unor 
acorduri legate de folosirea energiei 
atomice în conservarea alimentelor 
și în agricultură. Un acord, realizat 
între Societatea austriacă pentru 
energia atomică, A.I.E.A., și Agenția 
europeană pentru energia nucleară 
a Organizației pentru colaborare 
economică și dezvoltare (O.E.C.D.), 
se referă la desfășurarea de expe­
riențe legate de conservarea prin 
iradiere a alimentelor. Un alt acord, 
referitor la folosirea izotopilor și ra­
diațiilor în agricultură, a fost în­
cheiat între Organizația Națiunilor 
Unite pentru alimentație și agricul­
tură (F.A.O.) și A.I.E.A.

Lucrările conferinței continuă.

P. DUMITRU
17 septembrie 1964.

VIENA 17. — Corespondentul A- 
gerpres, Șt. Deju, transmite : Pavi­
lionul R. P. Romîne, ' 
Internațional 
să fie vizitat 
din Austria, 
pavilionul R. 
tat de președintele 
Adolf Schărf. Au fost de față amba­
sadorul R. P. Romîne la 
Mircea 
nomic 
Stoica 
Nicolae

Președintele Austriei, dr. Adolf 
Schărf și-a exprimat satisfacția 
pentru dezvoltarea bunelor relații 
dintre Austria și R. P. Romînă și a 
declarat că există încă largi posibi­
lități pentru extinderea lor.

★

VIENA 17 (Agerpres). — Ziarul 
austriac „Die Presse” publică sub 
titlul „De la mașini pînă la legume 
proaspete" un articol în care pre­
zintă pavilionul R. P. Romîne la 
actuala ediție a Tîrgului internațio­
nal de la Viena. în încheiere, după 
ce prezintă diferite standuri și or-

de la Tîrgul 
de la Viena, continuă 
de înalte personalități 
în cursul zilei de joi 
P. Romîne a fost vizi- 

Austriei, dr.

Viena, 
Ocheană, consilierul eco- 

al ambasadei. Constantin 
și directorul pavilionului, 
Enescu.

ganizațiile care se ocupă de expor­
tul produselor prezentate la Tîrg, 
ziarul scrie : „Calitatea bună a pro­
duselor, gama largă de produse o- 
ferite și prezentarea exponatelor 
vor da oamenilor de afaceri, tehni­
cienilor și vizitatoriloi’ prilejul să 
cunoască mai bine creșterea conti­
nuă a posibilităților Romîniei în 
domeniul producției și exportului".

FORUMUL MONDIAL 
AL TINERETULUI

MOSCOVA 17 (Agerpres). — 
17 . septembrie, în cadrul primei 
dințe plenare a Forumului mondial 
al solidarității tineretului și studen­
ților în lupta pentru eliberare și in­
dependență națională a fost adoptat 
raportul Secretariatului permanent 
al Comitetului internațional de pre­
gătire, prezentat de Behnam Petros 
(Irak). Delegații au adoptat, de 
asemenea, regulamentul de desfășu­
rare și programul Forumului.

în continuare au urmat dezbateri 
pe marginea programului Forumului.

La 
șe­

In vederea sesiunii O. N. U.

Comitetul celor 13 și-a întrerupt lucrările
GENEVA 17 (Agerpres). — Joi, 

Comitetul celor 18 state pentru de­
zarmare de la Geneva și-a întrerupt 
lucrările în legătură cu apropiata 
sesiune a Adunării Generale a 
O.N.U. La această ultimă ședință 
s-a adoptat cel de-al doilea raport 
al copreședinților cu privire la re­
zultatele tratativelor purtate în ul­
timele șapte săptămîni și care ur­
mează să fie prezentat celei de-a 
19-a sesiuni a Adunării Generale a 
O.N.U.

Reprezentanții mai multor dele­
gații, printre care U.R.S.S., S.U.A., 
Brazilia, Bulgaria, Cehoslovacia, au 
făcut bilanțul tratativelor purtate.

Reprezentantul U.R.S.S., Țarap- 
kin, a subliniat că U.R.S.S. și cele­
lalte țări socialiste au depus per­
manent eforturi pentru a scoate 
comitetul din impas, pentru a se 
obține acorduri concrete în proble­
mele discutate. Uniunea Sovietică 
— a spus el — este gata ca și pînă 
acum să depună eforturi în comun 
pentru a fi transformată în reali­
tate orice posibilitate de a se ajun­
ge la un acord în cadrul Comitetu­
lui celor 18.

Reprezentantul S.U.A., William 
Foster, a declarat: „Sper că vom 
face în mod rapid progrese în do-

meniul nedisiminării armelor nuclea­
re cînd ne vom întoarce la viitoa­
rele tratative". El a dat apoi citire 
mesajului adresat de către pre­
ședintele Johnson Comitetului ce­
lor 18.

Conferința pentru dezarmare de 
la Geneva din anul acesta și-a des­
fășurat lucrările în perioada 21 ia­
nuarie—17 septembrie cu o întreru­
pere de cinci săptămîni. Ea își va 
relua lucrările la începutul anului 
1965.

• La Salzburg s-au desfășurat lu­
crările Congresului Hegel, în cadrul 
căruia acad. prof. C. I. Gulian a pre­
zentat comunicarea „Hegel și evolu­
ția Artei". Ședința finală a lucrărilor 
congresului a fost prezidată de repre­
zentantul romîn. (Ag.).

• Pianistul Cornel Gheorghiu, care 
întreprinde un turneu în Cuba, a sus­
ținut primul său concert cu orchestra 
simfonică națională din Havana, di­
rijată de Manuel Buchesne Cuzan. 
Concertul a fost repetat și transmis 
de televiziunea cubană. Ambele con­
certe s-au bucurat de un 
succes. (Ag.).

deosebit

Dezbaterile din Consiliul de Securitate
in problema Ciprului

NEW YORK 17 (Agerpres) — Con­
siliul de Securitate a reluat 
miercuri seara dezbaterile asupra 
raportului secretarului general al 
O.N.U., U Thant, privind situația 
din Cipru, precum și asupra nece­
sității prelungirii cu încă trei luni a 
mandatului forței O.N.U- din insulă, 
după data de 26 septembrie. Luînd 
cuvîntul la începutul dezbaterilor, 
U Thant a făcut cunoscut celor pre- 
zenți ultimele măsuri luate de gu­
vernul cipriot privind ridicarea res­
tricțiilor economice din insulă, pre­
cum și hotărîrea guvernului Cipru­
lui de a amnistia pe toți prizonierii 
politici. Secretarul general al O.N.U. 
a subliniat că aceste măsuri consti­
tuie o etapă importantă menită să 
ducă la reducerea încordării în 
insulă. A luat apoi cuvîntul minis­
trul afacerilor externe al Ciprului, 
Spyros Kyprianu, care s-a declarat 
de acord cu prelungirea mandatului 
forței O.N.U. cu încă trei luni. El a 
declarat că guvernul cipriot este 
gata să acorde acestei forțe tot spri­
jinul său, cu condiția ca drepturile

sale suverane să fie respectate în 
întregime.

în continuare, reprezentantul Tur­
ciei, Orhan Erlap, a relevat că forța 
O.N.U. din Cipru continuă să acțio­
neze pe baza unei autorități limita­
te, fără a putea astfel să ducă, la 
bun sfîrșit misiunea încredințată de 
Consiliul de Securitate. Referindu-se 
la hotărîreg guvernului cipriot de a 
ridica restricțiile economice în Ci­
pru, Erlap a subliniat că această ho-, 
tărîre constituie un pas spre o di­
recție bună. El a cerut guvernului 
cipriot că coopereze cu reprezentant 
ții comunității turce din insulă, pen­
tru a se putea ajunge la o pace at 
devărată.

Reprezentantul Greciei, D. Bitșios, 
a relevat că este rîndul Turciei să 
dea dovadă de bună înțelegere, pen­
tru a se putea ajunge la o soluțiot 
nare a problemei cipriote. El a ment 
ționat că, dacă Turcia va renunța la 
o serie de idei preconcepute, pacea 
va putea fi restabilită rapid în Ci­
pru, iar o soluție politică nu va fi 
greu de găsit.

COLUMBIA: Ciocnire armată 
intre trupe guvernamentale 

și partizani
BOGOTA 17 (Agerpres). — In de­

partamentul columbian Tolima s-a 
produs o ciocnire armată între tru­
pele guvernamentale și partizani. 
In acest departament detașamentele 
de partizani sînt formate în primul 
rînd din țărani care luptă pentru 
pămînt. In cursul ciocnirii cinci po­
lițiști au fost uciși, iar unul rănit. 
Pierderile partizanilor se ridică la 
10

Lyndon 
ministru 
au sosit

e Președintele S.U.A., 
Johnson, însoțit de primul 
al Canadei, Lester Pearson, 
miercuri în orașul Vancouver, din 
provincia canadiană Columbia brita­
nică. Aici, în cadrul unei festivități, 
a avut loc ceremonia finală a ratifi­
cării acordului americano-canadian 
cu privire la exploatarea în comun a 
resurselor hidroelectrice ale fluviu­
lui Columbia. (Ag.).

a La invitația ministrului comerțu­
lui și reconstrucției al Austriei, dr. 
Fritz Bock, a 
Trampczynski, 
exterior al R.P.

sosit la Viena W. 
ministrul comerțului
Polone. (Ag.).

oameni.

Indoneziei, Sukarno, 
spre 

Aceasta este prima etapă a
• Președintele

a părăsit joi Djakarta plecînd 
Caraci.

Varșovia, 
președin- 
R. P. Po- 
împăratul

G. 
s-a pronunțat pentru 
„disciplinei necesare 

planului de stabilizare", 
că aplicarea acestui plan

Unită 
șl Zan- 

cadrul
căreia participanții 
au cerut încetarea 
amestecului străin 
în Republica Congo 

(Leopoldville).două săptămîni,

cu acad. Remus RâduJcf ooooooooooooooooeeoooooooooooooeocj

ce se va deschide la 
octombrie la Cairo.

au- 
trei 
mai 
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clteML rijuLiuAi
vietic în legătură cu acceptarea de 
către guvernul japonez ca submari­
nele atomice americane să intre în 
porturile Japoniei. (Ag.).

Un aspect al pavilionului R.P. Romîne de Ia Tîrgul alimentar britanic 
organizat la Londra

vizitei pe care președintele urmează 
să o facă într-o serie de țări din Asia 
și Europa. El va participa, de aseme­
nea, la Conferința la nivel înalt a ță­
rilor neangajate 
începutul lunii 
(Ag.).

» în ultimele 
toritățile birmane au naționalizat 
ziare importante, între care cel 
răspîndit ziar de limbă engleză „i 
ly Guardian". Toate bunurile acestor 
ziare au trecut în proprietatea statu­
lui. (Ag.).

• Reprezentanții permanențl de la 
O.N.U. a 33 de state africane au dat 
publicității la 17 septembrie o scrisoa­
re adresată secretarului general 
U Thant, în care îl solicită să includă 
pe ordinea de zi a celei de-a 19-a se­
siuni a Adunării Generale a O.N.U. 
problema declarării continentului 
african drept zonă denuclearizată. 
(Ag.).

împăratul Etiopiei 
a sosit la Varșovia

A

17 (Agerpres). — La 
a sosit la

VARȘOVIA
17 septembrie 
la invitația lui E. Ochab, 
tele Consiliului de Stat al 
lone, Haile Selassie, 
Etiopiei.

La aeroport înaltul oaspete a fost 
întîmpinat de W. Gomulka, E. 
Ochab, J. Cyrankiewicz, Adam Ra- 
packi, membri ai Consiliului de Stat 
și guvernului R. P. Polone și de alte 
persoane oficiale.

Au fost de față șefi ai misiunilor 
diplomatice acreditați la Varșovia.

Imagine de Ia o 
demonstrație care a 
avut loc recent 
la Dar-Es-Salaam 
(Republica 
Tanganica 
zibar), în

■CXCi 
F'€£

G. Pompidou despre 
situația economiei franceze

PARIS 17 (Agerpres). — înainte 
de a fi prezentat în fața Adunării 
Naționale, proiectul de buget pe 
1965 a fost dezbătut de guvernul 
francez și pe marginea lui au fost 
înfățișate opiniei publice diverse 
aspecte ale situației economiei fran­
ceze. într-o declarație făcută repre­
zentanților presei și într-un inter­
viu televizat, primul ministru, 
Pompidou, 
menținerea 
continuării
El a arătat 
a dus la crearea unor noi locuri de 
muncă și la sporirea cantității de 
devize în cadrul echilibrării balan-

tei de plăti. Totodată. G. Pompidou 
a semnalat dificultățile 
anumite sectoare, cum 
structiile navale care 
părerii sale — au de 
„unei concurente extrem de vii și
violente". Primul ministru francez
a arătat că se produce o concentrare 
industrială, ceea ce înseamnă prac­
tic înghițirea micilor întreprinderi 
de către cele mai puternice. El a 
spus că există, de asemenea, proble­
me dificil j în industria de automo­
bile.

în legătură cu proiectul de buget 
pe 1965, G. Pompidou a indicat 
orientarea generală a acestuia, men- 
tionînd că se va pune accent pe 
menținerea cheltuielilor la un nivel 
moderat și pe sporirea investițiilor 
în domeniul productiv.

existente în 
ar fi con- 

potrivit 
făcut față

SITUAȚIA
DIN VIETNAMUL 

DE SUD
SAIGON 17 (Agerpres). — Gene­

ralul Duong Van Minh, președintele 
Vietnamului de sud a avut la 17 
septembrie întrevederi cu o serie de 
personalități politice în vederea con­
stituirii așa-numitului înalt consiliu 
național. El a declarat unui cores­
pondent al agenției Associated Press 
că va figura printre cele 15 
ne care vor face parte din 
și a căror listă va fi dată 
tății săptămîna viitoare,
ziarului „Saigon Daily News", înal­
tul consiliu național urmează să se 
întrunească la 5 noiembrie în prima 
sa ședință, pentru a desemna pe 
membrii noului guvern de tranziție. 
Agenția A.P. menționează că „nu 
se așteaptă ca acest consiliu să aibă 
puteri administrative reale, dar că 
el va avea misiunea de a crea o 
Convenție constituțională, care va 
avea, eventual, împuterniciri legis­
lative".

persoa- 
consiliu 
publici- 
Potrivit

• La Teheran a fost dat publicității 
joi un comunicat comun în urma tra­
tativelor dintre împăratul Haile Se­
lassie al Etiopiei și Șahul Iranului. 
Tratativele, precizează comunicatul, 
s-au desfășurat „într-o atmosferă de 
înțelegere in toate chestiunile discu­
tate". (Ag.).

• Cu prilejul Zilei independenței — 
sărbătoarea națională a Mexicului — 
la Mexico a avut loc o paradă mili­
tară urmată de o demonstrație de 
masă. (Ag.).

• V. A. Vinogradov, ambasadorul 
U.R.S.S. la Tokio, a remis Ministeru­
lui Afacerilor Externe al Japoniei, o 
declarație de protest a guvernului so-

CONGRESUL PARTIDULUI 
DEMOCRAT-CREȘTIN 

ITALIAN

Pe șantierul hidrocentralei de la Krasnoiarsk, lucrările continuă. Hidrocen­
trala va fi Înzestrată cu zece agregate, fiecare de cîte 500 000 de kilowați. 
Barajul de beton va avea o înălțime de 120 m și o lungime de aproape un 
km., iar capacitatea utilă a lacului de acumulare e prevăzută a fi de peste

30 miliarde m.c. în clișeu : Un aspect de pe șantierul hidrocentralei.

ROMA 17 (Agerpres). — Miercuri 
noaptea s-au încheiat la Roma lu­
crările Congresului al IX-lea al 
Partidului democrat-creștin. în ca­
drul dezbaterilor s-au discutat o 
serie de probleme economice, cu 
referiri speciale la agricultură. Unul 
dintre vorbitori a subliniat, după 
cum relatează agenția ANSA, „ră- 
mînerea în urmă a agriculturii față 
de dezvoltarea economică globală a 
țării" și necesitatea de a se rezolva 
această problemă.

Ultimii vorbitori au fost Aminto- 
re Fanfani, fost președinte al Con­
siliului de Miniștri, Aldo Moro, ac­
tualul președinte al Consiliului, și 
Mariano Rumor, secretarul politic 
al partidului.

Fanfani și-a înnoit rezervele față 
de „o aplicare prea activă și prea 
rigidă a formulei guvernamentale 
de centru-stînga". Totuși el s-a de­
clarat de acord să colaboreze pentru 
soluționarea problemelor ce stau în 
fața guvernului Moro. Unii observa­
tori politici consideră aceasta ca „o 
ofertă de colaborare cu Moro dacă 
se va pune problema unei remanieri 
ministeriale. Această colaborare va 
avea loc, însă, numai după 
de discuții pregătitoare”.

Președintele Consiliului, 
Moro, a apărat în discursul
laborarea între Partidul democrat- 
creștin șl Partidul socialist. Ca și 
Fanfani, Moro a lansat în încheiere 
un apel la unitatea rîndurilor parti­
dului.

o serie

Aldo 
său co-

LAUSANNE: Conferința mondială 
a energiei a luat sfîrșit

Joi seara, la Lausanne (Elveția), a luat sfîrșit sesiunea parțială 1964 
a Conferinței mondiale a energiei. Eveniment științific important, 
Conferința reunește un' rriare număr de oameni de știință, ingi­

neri, economiști și alți specialiști (peste 1 500), din 45 de state membre 
ale organizației. Din partea R. P. Romîne a participat o delegație con­
dusă de N. Gheorghiu, adjunct al ministrului minelor și energiei elec­
trice și președinte al Comitetului național romîn pentru Conferința 
mondială a energiei, delegație din care fac parte acad. Remus Răduleț, 
directorul Institutului de energetică al Academiei R.P.R., acad. Martin 
Bercovici, George Bărănescu, membru corespondent al Academiei 
R.P.R., precum și alți specialiști.
Pentru a putea informa pe cititorii 

noștri cu privire la desfășurarea 
conferinței, am luat legătură telefo­
nică cu Lausanne, solicitînd amă­
nunte tovarășului academician Re­
mus Răduleț, care a participat la 
această reuniune energetică mon­
dială și în calitate de președinte al 
Comisiei electrotehnice internațio­
nale.

— Cea de-a 14-a sesiune parțială 
a Conferinței mondiale a energiei, 
ne-a declarat d-sa, s-a deschis la pa­
latul Beaulieu din Lausanne, în ziua 
de 13 septembrie, în prezența repre­
zentanților comitetelor naționale 
pentru Conferința mondială a ener­
giei. La lucrări au luat parte și re­
prezentanți a 6 organizații interna­
ționale guvernamentale și a 10 
organizații internaționale neguver­
namentale. Conferința a avut loc 
sub patronajul Consilierului federal 
pentru transporturi, comunicații și 
energie din Elveția.

— Vă rog să ne vorbiți despre pro­
blemele dezbătute.

— Tema generală a dezbaterilor a 
constituit-o „Lupta contra pierderi­
lor de energie". Ea a fost aleasă din 
inițiativa comitetului elvețian pentru 
Conferința mondială a energiei și 
privește una din problemele majore 
ale energeticii contemporane, în con­
dițiile creșterii continue a cererilor 
de energie. Această creștere este de­
terminată de dezvoltarea industrială, 
de apropierea de limitele resurse­
lor epuizabile de energie ca și de 
amenajarea aproape completă a re-

surselor, hidroenergetice ale unor 
țări industriale, cum este, în special, 
Elveția.

Amploarea problemelor dezbătute 
este oglindită și de numărul mare 
— 146 — al rapoartelor de speciali­
tate prezentate anterior, tipărite și 
trimise participanților, încă înainte 
de începerea sesiunii. în legătură cu 
aceste rapoarte, aș vrea să menționez 
că două dintre ele au fost prezentate 
de țara noastră. Primul, „Impor­
tanța termoficării în lupta contra 
pierderilor de energie", a fost ela­
borat de unități ale Departamentului 
energiei electrice din Ministerul Mi­
nelor și Energiei Electrice, iar al doi­
lea, elaborat în cadrul Institutului 
de cercetări energetice al Academiei 
R.P.R., s-a ocupat de „Reducerea 
consumului de energie primară prin 
optimizarea bilanțului energetic ge­
neral". Elementele esențiale ale am­
belor rapoarte au fost reținute în 
referatele de specialitate privind re­
cuperarea de căldură și în referatul 
general „Amploarea și limitele redu­
cerii pierderilor".

Tovarășul academician Remus Ră­
duleț ne-a arătat că în cadrul dezba­
terilor au mai luat cuvîntul și 
profesorii universitari Ion Stăncescu, 
I. Comănescu. Teodor Popa și 
George Bărănescu, membru cores­
pondent al Academiei R.P.R. Inter­
venția ing. Teodor Popa a privit 
experiența energeticienilor romîni în 
problema optimizării puterii grupu­
rilor electrogene din centralele ter­
moelectrice. Intervenția ing. George

Bărănescu a atiris problema utilizării 
presiunii din punctele de derivație 
ale conductelor magistrale de gaze 
naturale în vederea obținerii de 
energie mecanică sau electrică. Ing. 
I. Comănescu s-a referit la pierde­
rile în operarea de țiței și produse 
petroliere, iar în cuvîntul său ing. 
Ion Stăncescu s-a ocupat de avan­
tajele economice pe care le prezintă 
termoficarea pentru producerea 
energie electrică.

Vreau să mai adaug că șeful 
legației romîne, conf. univ. 
Gheorghiu, a vorbit în ședința 
închidere, susținînd moțiunile ]

de

de- 
N. 
de 

pro­
puse de către comitetele de speciali­
tate ale Conferinței mondiale a 
energiei.

Referindu-se, în continuare, la lu­
crările sesiunii, tovarășul acad. Re­
mus Răduleț a amintit, între altele, 
de referatele generale privind : „In­
tegrarea economică a centralelor nu­
cleare în producția de energie" și 
„Lupta contra pierderilor de căl­
dură", precum și de acelea care s-au 
ocupat de problemele generale pri­
vind producerea directă de energie 
electrică pe cale magnetohidrodina- 
mică, prin pilele de combustie și 
prin mijloace termionice.

— Lucrările sesiunii, a continuat 
d-sa, s-au axat pe probleme care 
privesc utilizarea industrială, trans­
formarea directă de energie și trans­
formarea de combustibil. Discuțiile 
au avut loc în cadrul a zece comisii 
de specialitate, precum și în trei 
ședințe plenare. Ele s-au desfășurat 
la un nivel științific înalt, cu res­
pectarea problemelor tehnologice 
impuse de condițiile economice.

începînd de mîine, a declarat în 
încheiere acad. Remus Răduleț. co­
mitetul elvețian prezintă participan- 
ților la conferință, în cadru] unor 
excursii de studiu, principalele ba­
raje și centre hidroelectrice din 
țară.

U. VALUREANU

Inî iințarca unei asociații 
ftulgaro-olandcic

SOFIA 17 (Agerpres). — Ziarul 
„Rabotnicesko Delo“ informează că 
reprezentanții firmei olandeze 
„Stemlerimpex" și ai întreprinderii 
comerciale de stat bulgare „Mașino- 
export" au căzut de acord pentru 
înființarea unei asociații bulgaro- 
olandeze pentru vînzarea mașinilor, 
cu sediul la Hilversum, în Olanda. 
Asociația este menită să contribuie 
la dezvoltarea schimburilor comer­
ciale dintre Bulgaria, Olanda și alte 
țări din Europa occidentală.

Pentru prima data 
in 29 de ani

WASHINGTON 
Institutul pentru 
niei publice, Gallup, 
că ultima anchetă întreprinsă în 
privința rezultatelor viitoarelor 
alegeri prezidențiale din S.U.A. 
arată că 65 la sută din alegătorii 
americani se pronunță în favoa­
rea președintelui Johnson, 29 la 
sută pentru senatorul Goldwater 
și 6 la sută s-au arătat nedeciși. 
George Gallup, directorul insti­
tutului, a declarat că este pentru 
prima oară în cei 29 de ani de 
existență ai acestui institut cînd 
se afirmă o majoritate atît de 
pronunțată în favoarea unui can­
didat la președinția S.U.A.

Ancheta a arătat în același 
timp că 27 la sută din alegătorii 
republicani intenționează să vo­
teze pe președintele Johnson, iar 
8 la sută din alegătorii democrați, 
în special din regiunile din su­
dul S.U.A., se pronunță în favoa­
rea lui Goldwater.

„..I • • •
17 (Agerpres). 
sondarea opi- 

a anunțat
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